



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 augusztus 8 6 óra 00 perc

A gyapjuszövő gyárak őszi újdonságai

1958 augusztus 8.

A gyapjufonó- és szövőgyárak 1600-féle szín- és mintaváltozatban 277 féle szövetet gyártanak az ősze. Ilymódon a választék sokkal bőségebb lesz, mint az előző években. Sok új, finom szövettel is meglepik a gyárak a vásárlókat. A Gyapjumosó- és Finomposztógyár Cremona elnevezésű női kabátszövede az előző hónapokban csak exportra készült, az ősszel azonban már a hazai üzletek is árusítják. Ugyanitt tisztagyapju női ruhakelmét és angóraszórrel finomított kosztümanyagot is szőnek.

A Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár kétféle tisztagyapju gabardin szövetet ad át a kereskedelemnek és hat színben készíti az új bundahuzat anyagot. A kereskedelem kívánságára kis mennyiségekben sokféle divatos, finom fésűsszövetet és mintegy 5.000 négyzetméter millipoint tisztagyapju anyagot is gyárt. A Lódenposztógyártól Gyöngyi néven több színben kerül ki a poliamid szállal kevert nőiruha szövet. A Magyar Posztógyár egyik újdonsága a jersey utánzatu nőiruhávaló. Regatta néven frogoli kabátszövetet is hoznak forgalomba, amelynek egyik oldala fésűsgyapju, a másik oldala kashaszövet lesz. Tisztagyapju sportöltöny-szöveteket is gyártanak tweed mintázással.

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár kedvelt műszál nőiruha szövedei között újdonságot jelentenek majd a diszítőfonállal mintázott anyagok. Ezek rugalmasítva kerülnek forgalomba, hogy ne gyűrődjenek olyan könnyen. Az Ujpesti Gyapjuszövőgyár az olasz divat szerinti homespunés-szerű nőikabát szövedeket szállítja az üzletekbe. A gyár felöltőszövedei tartós impregnálással készülnek. /MTI/

- 0 -

Borókaszüret. Bugacon

1958 augusztus 8

Bugac 16.000 holdas, homokbuckás határa a borókafehérő kedvelt helye: több ezer holdon tenyészik itt ez a hasznos vadnövény. A borókamag gyűjtése minden évben jó mellékjövedelemhez juttatja a bugaci lakosságot. Nemcsak jóízű pálinka készül belőle, de a legfinomabb olaj alapanyaga is, úgyhogy egy-egy mázsa magért 150 forintot is fizetnek. A borókaszüret most kezdődött. Néhány nap alatt 5-6 vagon magot gyűjtenek és szállítanak el Bugac környékéről. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1958 augusztus 8

6 óra 05 perc

Új üzmrészt avatnak a Miro-lite Mélyhűtő Vállalatnál -
Mintegy 35c hold zöldborsó termését dolgozzák fel

1958 augusztus 8

Az idei szeszélyes időjárás nem kedvezett a borsónak. Emiatt a foidényben a Miro-lite Mélyhűtő Vállalat nem tudott megfelelő készletet beszerezni. Ezért pótlólag szerződést kötöttek a borsó termesztésére. A másodvetésű borsó szépen fejlődik és a szakemberek véleménye szerint a 35c kataszteri holdról mintegy 20 vagon zöldborsó-konzerv készülhet.

Jelenleg a körte, a zöldbab, a sárgabarack és a paradicsom konzerválásán dolgoznak. Munkájuknál nagy könnyebbséget jelent, hogy a tavaszi hónapokban több új korszerű gépet sikerült beszerezniük. Különösen sokat lendített a feldolgozás gyorsaságán a nagyteljesítményű magkiválasztó berendezés. Ez a gép óránként példányul ezer kiló meggyet tisztít meg magjától. A szirupkeverő gép a technológia megtartásában játszik nagy szerepet.

A feldolgozás menete augusztus 11-től még gyorsabbá válik, mert ekkor kezdnek munkába a mintegy 600.000 forint költséggel épült új üzmrészben. Ezzel egyben megszűnik az üzem zsunftsága is és a Mélyhűtő Vállalat szive, a karbantartó üzmrész is új, tágas műhelyt kap. /MTI/

- o -

Mosósák a KERAVILL üzletekben

1958 augusztus 8

A mosógépek nem eléggé kimélik a finomabb fohérneműket... Időelőtti tönkremenésük megakadályozására a KERAVILL Vállalat három üzletében - Kossuth Lajos utca 2., Szent István körut 25. és Rákóczi ut 75. szám alatti áruházaiiban - megkezdte a mosósákok árusítását. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1958 augusztus 8

6 óra 10 perc

Új típusu térköz-szokrény a külföldre készülő önműködő vasutbiztosító berendezésekhez

Mil1958 augusztus 8

A Telefongyárban nemrégben kezdtek meg az új típusu, ugynevezett dominó rendszerű vasutbiztosító berendezések gyártását, amelyekre Csehszlovákiából, Jugoszláviából és Kinából jelentős rendelést kaptak.

A berendezés egyik fontos tartozéka az ugynevezett térköz-szokrény, amely a működéshez szükséges műszereket, áramszolgáltató készülékeket tartalmazza. A térközszokrényeket a vasutvonal mentén 500-1500 méter távolságban állítják fel. Eddig ilyen távolságokban két, egyenként 2 x 1.5 méteres szokrényt szereltek fel. Az üzemben nemrégben új típusu térközszokrény mintapéldánya készült el, amely bár jelentősen kisebb az eddigiéknél, mégis egyesíti magában a két szokrény tulajdonságait.

A Telefongyárban már elkészültek az első új típusu térközszokrények, amelyeket a csehszlovák berendezésekhez szállítanak, s a jövőben a kívánásokat figyelembevéve, már csak az új típusú gyártják. /MTI/

- o -

Megkezdődött a vadkacsa-vadászat

1958 augusztus 8

Az új vadászati tilalmi rendelet értelmében az idén két héttel később, csak augusztus elsőjével indult meg országsszerte a vadkacsa vadászat. A tilalmi idő meghosszabbításra azért volt szükség, mivel az utóbbi években jelentősen csökkent a vadkacsa-állomány, s a július második felében még sokhelyütt fészken ülő madarak, polyhes fiókák védelemre szorultak. Az alföldi tavakban, nádasokban, továbbá a Kisduna-ágban, valamint a Velencei és Fertő tavon nagy tömegben tanyázó vadkacsákra főleg a hajnali és az alkonyati huzások idején vadásznak igen sikeresen a vadásztársaságok. De szerte megkezdődtek már a cserkészések is; kompen, csónakon, vagy a vízben gázolva riasztják fel és lövik a pompás peccsonyét adó, értékes vadmadarat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 augusztus 8 6 óra 05 perc

Uj üzmrészt avatnak a Miro-lite Mélyhűtő Vállalatnál -
Mintegy 350 hold zöldborsó termését dolgozzák fel

1958 augusztus 8

Az idei szeszélyes időjárás nem kedvezett a borsónak. Emiatt a foidényben a Miro-lite Mélyhűtő Vállalat nem tudott megfelelő készletet beszerezni. Ezért pótlólag szerződést kötöttek a borsó termesztésére. A másodvetésű borsó szépen fejlődik és a szakemberek véleménye szerint a 350 hektáros területről mintegy 20 vagon zöldborsó-konzerv készülhet.

Jelenleg a körte, a zöldbab, a sárgabarrack és a paradicsom konzerválásán dolgoznak. Munkájuknál nagy könnyebbséget jelent, hogy a tavaszi hónapokban több új korszerű gépet sikerült beszerezniük. Különösen sokat lendített a feldolgozás gyorsaságán a nagyteljesítményű magkiválasztó berendezés. Ez a gép óránként példányul ezer kiló maggyet tisztít meg magjától. A szirupkiválasztó gép a technológia megtartásában játszik nagy szerepet.

A feldolgozás menete augusztus 11-től még gyorsabbá válik, mert ekkor kezdenek munkába a mintegy 600.000 forint költséggel épült új üzmrészekben. Ezzel egyben megszűnik az üzmrészletsége is és a Mélyhűtő Vállalat szíve, a karbantartó üzmrész is új, tágas műhelyt kap. /MTI/

- o -

Mosósák a KERAVILL üzletekben

1958 augusztus 8

A mosógépek nem eléggé kimélik a finomabb fehérneműket... Időelőtti tönkremenésük megakadályozására a KERAVILL Vállalat három üzletében - Kossuth Lajos utca 2., Szent István körút 25. és Rákóczi ut 75. szám alatti áruházaiiban - megkezdte a mosósákok árusítását. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 augusztus 8 6 óra 10 perc

Uj típusu térköz-szokrény a külföldre készülő önműködő vasutbiztosító berendezésekhez

Mil958 augusztus 8

A Telefongyárban nemrégben kezdtek meg az új típusu, ugynevezett dominó rendszerű vasutbiztosító berendezések gyártását, amelyekre Csehszlovákiából, Jugoszláviából és Kínából jelentős rendelést kaptak.

A berendezés egyik fontos tartozéka az ugynevezett térköz-szokrény, amely a működéshez szükséges műszereket, áramszolgáltató készülékeket tartalmazza. A térközszokrényeket a vasutvonal mentén 500-1500 méter távolságban állítják fel. Eddig ilyen távolságokban két, egyenként 2 x 1.5 méteres szokrényt szereltek fel. Az üzemben nemrégben új típusu térközszokrény mintapéldánya készült el, amely bár jelentősen kisebb az eddigieknél, mégis egyesíti magában a két szokrény tulajdonságait.

A Telefongyárban már elkészültek az első új típusu térközszokrények, amelyeket a csehszlovák berendezésekhez szállítanak, s a jövőben a kivánásokat figyelembevéve, már csak az új típusot gyártják. /MTI/

- o -

Megkezdődött a vadkacsa-vadászat

1958 augusztus 8

Az új vadászati tilalmi rendelet értelmében az idén két héttel később, csak augusztus elsőjével indult meg országsszerte a vadkacsa vadászat. A tilalmi idő meghosszabbítására azért volt szükség, mivel az utóbbi években jelentősen csökkent a vadkacsa-állomány, s a július második felében még sokhelyütt fészeken ülő madarak, pelyhes fiókák védelemre szorultak. Az alföldi tavakban, nádasokban, továbbá a Kisduna-ágban, valamint a Velencei és Fertő tavon nagy tömegben tanyázó vadkacsákra főleg a hajnali és az alkonyati huzások idején vadásznak igen sikeresen a vadásztársaságok. De szerte megkezdődtek már a csorkészések is; kompen, csónakon, vagy a vízben gázolva riasztják fel és lövik a pompás peconsnyét adó, értékes vadmadarat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 augusztus 8 6 óra 15 perc

Forgalomkorlátozás lesz szombaton és vasárnap a város-
ligeti autóbussz, trolibuszjáratoknál

1958 augusztus 8

Szombaton rendezik meg a Városligetben a nemzetközi motorverseny főpróbáját és vasárnap kerül sor a versenyre. A Városligeten és környékén áthaladó autóbussz és trolibusz járatoknál kisebbmértvű forgalomkorlátozásra kerül sor.

Szombaton 14 órától 19 óráig a 70-es trolibusz csak a Kossuth Lajos tér-Murányi utca között, a 75-ös trolibusz a Népliget- és Thököly ut között jár, a 72-es és a 79-es trolibusz pedig nem közlekedik. Az 1-es autóbussz végállomása a Rippl-Rónai utcánál, az 5-ös autóbusszé pedig a Murányi utcánál lesz. A 20-as és a 30-as autóbussz a Dózsa György ut-Szondy utca-Bajza utca-Damjanich utca-Murányi utca- Péterffy Sándor utca vonalon jár, míg a 25-ös a Kacsóh Pongrác ut-Állatkerti ut-Szondy utca-Munkácsy-utca-Népköztársaság utja-Rippl Rónai utca vonalon.

Ugyanezek a korlátozások lesznek vasárnap reggel 9 órától előreláthatólag délután 3 óráig. /MTI/

- o -

Árubemutatót rendeznek a Tolbuchin köruti és a Garay
téri vásárcsarnokban.

1958 augusztus 8

A fővárosi tanács csarnokigazgatósága a Tolbuchin köruti és a Garay téri csarnokban augusztus 21-től 23-ig árusítással egybekötött árubemutatót rendez. A kiállításon állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, egyéni termelők, az állami és a szövetkezeti kereskedelmi szervek kiváló minőségű mezőgazdasági termékeket mutatnak be. Ezzel egyidőben tartják a már hagyományos virágkiállítást is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 augusztus 8 6 óra 15 perc

Új szőlészemzedéket nevel Czompó Sándor, országos hírű
bortermelő

1958 augusztus 8

A délbaranyai Máriagyűd község határában, a villányi hegyvonulathoz tartozó dombokon kiváló minőségű borokat szüretelnek. A máriagyűdi gazdák többsége azonban ahelyett, hogy a jó bort termő olasz rizlinget telepítené, inkább a kevesebbet érő, tömegtermő fajtákat ülteti. Czompó Sándor igazgatótanító, aki maga is szőlősgazda és az országos borversenyeken tavaly is és az idén is első díjat nyert, 32 év óta fáradozik azon, hogy megváltoztassa a falubeliek helytelen felfogását. A múlt év őszén szőlészeti szakkört alakított a gyerekekből és 200 négyzetméteren iskola-szőlőt állított fel. Husz fiú és leány tanulja itt a szőlőtermesztés tudományát, az oltványkészítéstől egészen a borkezelésig. Tizenegy értékes szőlőfajtát ültettek el, s ezeket az új szőlőszűrés módszerrel művelik. A gyermekszőlészeket a közeli Villányi Állami Gazdaság pártfogolja és segíti őket a Szőlészeti Kutató Intézet pécsi telepe, valamint a Siklósi Állami Gazdaság is. /MTI/

- o -

Moniliának ellenálló meggyfajtát találtak.

1958 augusztus 8

A mosszeföldön híres nemes pándi meggy termését évről-évre már a virágjában megtizedeli a monilia, esős évjáratokban pedig a termésnek 40-60 százalékát is elveszi. Az Országos Szőlő- és Gyümölcsfajta Szekciós Felügyeltség szakemberei évek óta foglalkoznak a monilia-kártétel megelőzésével. Most végre sikerült olyan pándi meggyfajtára találniuk, - célszerű szelekció útján, - amelyet nem fog a monilia spórája. A faiskolákban ezután az ellenálló fajta szaporítványát használják a jövőben meggy-állomány feljavításához. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 augusztus 8. 3 óra perc

Az idén már huszonöt régi villamoskocsit korszerűsítettek, további huszonöt átalakítására még ebben az évben sor kerül.

1958 augusztus 8.

A Fővárosi Villamosvasut kocsiparkjának egy része már nagyon elavult, még egy-két évvel ezelőtt hatvan-hetven éves villamosok is jártak Budapest utcáin. A múlt évben azonban hozzáláttak a nagyon régi kocsik selejtezéséhez, illetve felújításához. Már a múlt esztendőben sok öreg villamos valóságban "megfiatalodott", s lényegesen több utast - kényelmesebben - szállít, mint korábban.

Ebben az évben tovább folytatódott a több évtizedes kocsik korszerűsítése, felújítása. Gondos és alapos munkával eddig ebben az évben huszonöt régi villamos sikeresen megmenteni, amelyek még egy-két évtizedig szolgálhatják a nagyon megnövekedett utasforgalom lebonyolítását. A felújítás után a kocsik kényelmesebbekké váltak, bürölésesek, s peronajtajuk van. Az elkövetkező hónapokban újabb huszonöt villamos megfiatalítására kerül sor, s ezeket a Nagyköruton, Újpesten, továbbá a hegyi pályákon, így a Zugligeti, a hűvösvölgyi vonalakon közlekedtetik. /MTI/

- o -

Látványos lovasbemutatók az Országos Mezőgazdasági Kiállítás műsorában

1958 augusztus 8.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon szeptember 12 és 28 között a bemutató pályán látványos lovasműsorokat rendeznek. A külföldi és a hazai közönségnek egyaránt szép élményt nyújt majd a legügyesebb csikósok szereplése. A hortobágy-mátai, kungyörgyi, alsóleperdi csikósok, az izsáki és az orosházi kiscsikósok 30 vágótűző csikóval és idomított lovakkal mutatják be tudásukat. Negyven lovasrendőr csoportos gyakorlatot tart a szabadságharc korabeli huszár diszruhában. Az újpésti Dózsa Sportkör 20 leánylovasa lóháton buzogányos szabadgyakorlatokat és szalag-keringőt mutat be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958. augusztus 8. 10 óra 11 perc

Vizhálózat, piactér, halastó épül Balassagyarmaton

1958. augusztus 8.

Balassagyarmatnak, az egyébként rendezett palócvárosnak régóta gondja az állandó piactér hiánya. Az őstermelők és a kofák rendszerint a főbb utcák járdaszegélyein telepedtek le és árusítottak. A lakosság kérésére a városi tanács állandó piacteret jelölt ki. Itt a lakosság társadalmi munkában olvazza a szükséges földmunkákat, majd a városfejlesztési alaphól az egész teret betonlapokkal borítják, s árusító padokat építenek.

Rövidesen megoldódik a város ivóvíz ellátása is. A városi vízmű és a vizhálózat építésére ebben az évben több mint egymilliót, jövőre másfélmillió forintot fordít a tanács.

A lakosság kívánságára a városi tanács intézkedett az egész megye élclmezése szempontjából fontos halastavak rendbehozásáról is. A gondos kezelés híján eliszaposodott halastavakat a tanács vette kezelésbe, s az egyik, csaknem hat hold területű tavat több mint száz ezer forintos költséggel már meg is tisztították. A tóba kétezzer pentyivadékot telepítettek. Jövőre újabb hat tavat építenek újjá. /MTI/

Kövesutat épít három semgyi falu lakossága

1958. augusztus 8.

A Semgy megyei Toponárról Orci községen át Zimány felé vezető, mintegy hét kilométer hosszú földut az esős időszakban csaknem járhatatlan. A három falu lakossága a Népfront-bizottság javaslatára elhatározta, hogy közös erővel kövesutat épít a falvak között. Mintegy hét ezer munkanapot és jelentős pénzösszeget ajánlottak fel az utépitésre. Naponta 20-25 kocsi hordja a földet, amelynek kitermelésén mintegy 60-70 ember dolgozik, hogy az ut még a tél beállta előtt járható legyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958. augusztus 8. 10 óra 45 perc

Ifjúsági ház és szabadtéri színpad Székkutasen

1958. augusztus 8.

A Csongrád megyei Székkutasen több százezer forintos költséggel felépítették a község ifjúsági házát. Száz személyes nagytornában rádió, asztali tenisz és sok társasjáték várja a fiatalokat. A épület mellett a községfejlesztési alaphól szabadtéri színpadot emeltetett a helyi tanács. A fiatalok és a falu felnőtt lakossága több tízezer forint értékű társadalmi munkát végzett az építkezéseken. /MTI/

Magyar jogtudósok munkái a szocialista országok jogászai-
nak együttműködésével megjelent gyűjteményes kötetekben

1958. augusztus 8.

Az Eötvös Lóránd Tudományegyetem állami és jogtudományi karának tanárai résztvesznek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok jogtudósainak mind szélesebben kibontakozó együttműködésében. Ennek során a kar dékánja, dr. Kádár Miklós egyetemi tanár, dr. D. Sz. Károly professzorral, a moszkvai Lomonoszov Egyetem jogi karának dékánjával öt gyűjteményes tanulmánykötet megjelentetését szervezte meg, amelyekben az egyes jogi karok tanárai a szocialista országok jogtudósainak egy-egy alapkérdését dolgozzák fel országonként. A tanulmánykötet orosz nyelven jelenik meg.

A budapesti jogi kar részéről az állam- és jogelméleti kötetben Szabó Imre és Vas Tibor, a jogtörténeti kötetben Sárlos Márton, a törvénykezési szervezeti jogi kötetben Névai László, a büntetőjogi kötetben Kádár Miklós, a büntető eljárási kötetben Móra Mihály munkája jelenik meg. A sorozat, amely első reprezentatív megnyilvánulása lesz a szocialista országok jogászai nemzetközi együttműködésének, igen nagy jelentőségűnek ígérkezik. /MTI/

Szombaton délben nyílik a kínai festészeti kiállítás

1958. augusztus 8.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében szombaton délben az Ernst Múzeumban ünnepélyesen nyitják meg a kínai nemzeti stílusú festészeti kiállítást. Beszédet mond Hincz Gyula Kossuth-díjas festőművész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1958 augusztus 8. 10 óra 45 perc

Kéthetes élettani előadássorozat kezdődik Tihanyban

1958 augusztus 8.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai csoportja élettani folyamatok evolúciója címmel augusztus 12.-től 26.-ig Tihanyban előadássorozatot rendez, amelyet H. Sz. Kostonjanc professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja vezet. E témakörben a szovjet professzor már a korábbi években is vezetett tanfolyamot, amelyen azok a fiatal magyar kutatók vettek részt, akik az ősszel hasonló fiziológia területén dolgoznak. E kutatások, amelyek az orvosi- és a biológiai tudományok alapvető kérdéseire irányulnak, Kostonjanc professzor útmutatásai alapján kezdődtek meg hazánkban. A tanfolyamok eredményeként több kérdésben közös tematikán dolgozik a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Szevercovról elnevezett fiziológiai intézete, a Lomonoszov Egyetem állatfiziológiai tanszéke, a Debreceni Orvostudományi Egyetem Élettani Intézete, a Pécsi Orvostudományi Egyetem Anatómiai Intézete, az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karának állattani tanszéke és a Budapesti Orvostudományi Egyetem Szövet- és Fejlődéstani Intézete.

H. Sz. Kostonjanc professzoron, valamint a magyar kutatókon kívül dr. M. Hasek és dr. I. Krecsek csehszlovák professzor is előad a tihanyi tudományos tanácskozáson. /MTI/

A televízió közvetíti A vig özvegyt

1958 augusztus 8.

A magyar televízió jövő esztendőre este helyszíni közvetítést ad az Operaház margitszigeti szabadtéri színpadáról. A műsoron Lehár Ferenc operettje, A vig özvegy szerepel, a címszerepben Mány Erzsébettel. /MTI/

B. 10. kiadás 1958 augusztus 8. 11 óra 10 perc

Bukarestben szeptember 4.-én kezdődnek az Enescu ünnepségek - Nyolc fiatal magyar művész indul a zenei versenyeken

1958 augusztus 8.

George Enescu, a nagy román zeneszerző emlékeztére és a Bukaresti Filharmónia fennállásának 90. évfordulója alkalmából a jövő hónapban nagyszabású zenei ünnepségeket rendeznek Bukarestben. A zenei versenyen nyolc fiatal magyar művész vesz részt, mégpedig a Hambalkó Edit - Sepsei József, Králik János - Vas Tamás, Milisits Klára - Komlós Péter hegedű-zongora duó, valamint Szegedi Anikó és Szücs Lóránt zongoraművész.

A megnyitó hangverseny szeptember 4.-én lesz, a műsorát Enescu műveiből állították össze. A koncerteken világhírű román és külföldi művészek lépnek fel, mint például George Georgescu, Mindru Katz, David Ojsztrah, Yehudi Menuhin, Gertler Endre, Vladimir Orlov, Carlo Felice Gillario, Lopique Haas, Otto Liebig, Jakov Zak, Szasa Popov, John Babirolli. A zenei események sorát szeptember 22.-én Enescu Oidipus című operájának bemutatója zárja le, az operát Constantin Silvestri vezényli. /MTI/

Új tankönyvek

1958 augusztus 8.

A következő oktatási évre számos új tankönyv jelenik meg a Tankönyvkiadó gondozásában. Az általános iskolák alsó tagozatai részére szóló könyvek után napvilágot lát a felső tagozat tankönyveinek jelentős része is. Az V-VI. osztályosok részére új magyar irodalmi olvasókönyvet, valamint számtan-mértant, az V. osztályosok részére orosz nyelvkönyvet, növény- és állattant, a VI. osztályosok részére magyar nyelvtant, a VI-VII. osztályosok részére történelem- és földrajz tankönyvet adnak ki.

A középiskolák tanulói is több új könyvet kapnak a következő oktatási évre. Az elsőosztályosok részére készül a francia, olasz, latin és német nyelvkönyv, valamint a régiségtan és átdolgozták a II. osztályosoknak szóló állattant, s a III. osztályosok földrajz-könyvét. A technikumok fiataljai is több új könyvet kapnak. Az egyetemi hallgatók részére csaknem negyven új, illetve újkiadású tankönyv lát napvilágot. Ezek sorába tartozik a filozófiai szemelvénygyűjtemény első kötete, Terestyényi stilisztika

/folyt. köv./

B. 11. kiadás 1958 augusztus 8. 11 óra 10 perc

/Uj tankönyvek folyt./

kája, Bende: Embertan című tankönyve, Rados: Ipari épületek tervezése, Mitusin: Történeti olvasókönyve, Perényi: Település-tervezése. Több tankönyv új kiadásban jelenik meg, például Papp: Finn nyelvtana, Zsirai: A finnugorság ismertetése, Pattantyus: Gépek üzemtana, Urdei: Bevezetés a kémiái analízisbe.

A tankönyveken kívül több pedagógiai szakkönyv és segédkönyv nyújt segítséget mind a nevelőknek, mind a diákoknak. Szemelvény-gyűjtemény és módszertani füzetek adnak értékes támpontokat az erkölcsstan oktatásához, más könyvek az orosz nyelv, az irodalomelméleti, a technikai, a nyelvészeti, a matematikai stb. ismeretek oktatásához. A Pedagógiai Tudományos Intézet adja ki Felkai: Kritikai irányzatok a kapitalizmus neveléspolitikájához című munkáját, valamint Balázs János: Sylvester János és kora című művét. A felsoroltakon kívül görög-római antológia, A világirodalom legszebb meséi című gyűjtemény lát napvilágot, s az iskolán kívül nyelveket tanulók számára megjelenik az orosz nyelvkönyv első kötete, az eszperanto nyelvkönyv, egy angol társalgási könyv, s német anyanyelvűek számára magyar nyelvkönyv. /MTI/

Hétven új pedagógus Tolna megye falvaiban

1958 augusztus 8.

Az elmúlt napokban Tolna megyében hetven új pedagógus tett esküt, s kezdi meg szeptemberben tanári munkáját a megye falvaiban. A legtöbben közülük a bonyhádi járásba kerülnek, ahol a legnagyobb volt a hiány szaktanároknak. Az új pedagógusok nemcsak az iskolai munkában, hanem a falu kulturális életének irányításában is részt akarnak venni. /MTI/

...és a ...

...és a ...

MTI BELFÖLDI HIREK

B.12 kiadás 1958 augusztus 8. 11 óra 20 perc

Lottosorsolás Keszthelyen

1958 augusztus 8.

Pénteken délelőtt 10 órakor a keszthelyi szabadtéri színpadon mintegy négyezer főnyi érdeklődő közönség előtt sorsolták ki a lotto 32. játékhetének nyerőszámait. Az öt nyerőszám a következő:

28 44 48 78 88. /MTI/

...és a ...

Ujabb negyvenöt művelődési otthon épül Veszprém megyében

1958 augusztus 8.

Veszprém megyében a MISZ és a Hazafias Népfront-bizottságok kezdeményezésére az idén negyvenöt községben építenek művelődési otthont. Ezek között husz teljesen társadalmi munkával készül. A kiszisták több faluban brigádokat alakítottak az építéshez szükséges kő kitermelésére. A Veszprém megyei művelődési otthonok száma az idén épülőkkel kétszázra emelkedik. /MTI/

Törökkori fürdőt tárnak fel Egerben

1958 augusztus 8.

Az egri vár mellett az egyik földszintes lakóépület udvarán török-kori fürdő maradványaira bukkantak. A történelmi emlék feltárásához az elmúlt napokban kezdtek és megállapították, hogy a vörös csempékkel kirakott fürdő 18 méter hosszú és 12 méter széles. A feltevések szerint a fürdőt a városban tanyázó törökök egyik vezére építtette, majd később, az újjáépítés idején, betömték. Az idén feltárják, a következő években pedig eredeti formájában helyreállítják, majd megnyitják. /MTI/

/ Az értékes emléket

...és a ...

...és a ...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13 kiadás 1958 augusztus 8. 11 óra 7 perc

Szabadtéri színpadot építenek az egercsehi kiszisták

1958 augusztus 8.

Az egercsehi bányászati kiszistáinak kezdeményezésére a községben korszerű szabadtéri színpad épül. A fiatalok társadalmi munkában is példát mutatnak. Mindent elkövetnek a színpad építésénél, hogy mielőbb bemutathassák színdarabjaikat, táncaikat. /MTI/

Csaknem százezer üdülő Harkány-gyógyfürdőn

1958 augusztus 8.

Saranya megyében a tanácsok a múlt évben és az idén több mint negyven millió forintot fordítottak a falvakban beruházásokra. Különösen szépen fejlődött a gyógyvizéről régóta híres Harkány. Szép, kényelmes szálloda nyílt, az állomástól a faluba köves ut, betonjárda vezet. Helyreállították az elhanyagolt fürdőparkot, csinosítják a falu főutcáját. A községben és környékén hatezer facsemetét ültettek. Az idegenforgalom növeléséért a tanács költségtérítésen kívül mintegy másfél millió forintot költenek a fürdő korszerűsítésére, a szórakozóhelyek csinosítására. A fejlesztés eredményeként állandóan növekszik a látogatók száma: az idén csaknem száz ezer üdülő és gyógyulást kereső fordult meg a harkányi melegvízes fürdőben. /MTI/

Háromszáz személyes gyógyüdülő épül Hajduszoboszlón

1958 augusztus 8.

A Hajduszoboszlói Városi Tanács az állami támogatáson kívül is jelentős összegeket fordít a város fejlesztésére. Csatornázzák az utcákat, bővítik a gázvezetékét, rendezik, parkosítják, fásítják a fürdő körüli utcákat, a fürdő mögötti területen pedig új bérház építéséhez kezdenek. A tanács most kapta meg a SZOT elnökségének határozatát, amelyben közlik, hogy a három éves terv idején háromszáz személyes gyógyüdülőt építenek a fürdő szomszédságában. /MTI/

11.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B.14 kiadás 1958 augusztus 8. 11 óra 55 perc

Enyhülnek a lakás gondok, fejlődik a művelődésügy és az egészségügy Somogyban a három éves terv időszakában

1958 augusztus 8.

A Somogy Megyei Tanács három éves tervében számos adat mutatja, milyen fejlődésre ad lehetőséget a három éves terv a megye életében.

A tervek szerint a művelődésügy fejlesztésére több mint 22 milliót irányoztak elő, ennek 80 százalékát az általános iskolai tantermek bővítésére, újak építésére fordítják. Így három év alatt hetvennégyvel növekszik a tantermek száma. Somogyszobon négytantermes iskola épül egymilliós beruházással, hasonló iskolát kap Balatonföldvár is. A pedagógusok lakáskörülményeit is javítani kívánja a tanács, ezért Berzencén, Fonyódon és másutt tanítói lakásokat építenek.

Az egészségügy céljára csaknem kilenc milliós beruházás áll rendelkezésre, ebből elsősorban a kaposvári kórház sebészeti osztályát bővítik, s növelik a kórházi ágyak számát.

A megye székl. lyén mutatkozó lakás gondok enyhítésére 17 milliót költenek, a három év alatt 189 új lakást adnak át. A város vízellátásának javítására előirányzott hét millióból három kutat fúrtnak és kapcsolnak be a vízszolgáltatásba. Ez lehetővé teszi, hogy három év múlva a városi vízmű fedezni tudja a normális szükségletet.

A villamosítás is jó ütemben halad a megyében. Az idén 18 község kap áramot, s fokozatos fejlesztéssel 1962-re elérik, hogy a megyében egyetlen falu sem maradjon villany nélkül. /MTI/

Az Országos Erdészeti Egyesület vándorgyűlése

1958 augusztus 8.

Az Országos Erdészeti Egyesület augusztus 10.-től 13.-ig Pécsen 300 szakember részvételével vándorgyűlést rendez. A jelenlevők megtekintik a mecseki erdőket, előadásokat hallgatnak. Ez alkalommal osztják ki az 1958. évi Bedő Albert-díjakat. A vándorgyűlésre több népi demokratikus ország küldöttségét is várják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.15. kiadás 1958. augusztus 8. 12 óra 5 perc

A felsőpetényi tűzállógyagybánya dolgozói is készülnek a bányásznapra

1958. augusztus 8.

A Börzsöny hegységben, Felsőpetényben van hazánk legnagyobb tűzállógyagybányája. Nemcsak tűzállógyagyot, hanem kerámiái fehéragyagyot is bányásznak itt. Ezt dolgozza fel a többi között a Pécsi, a Herendi és a Kőbányai Porcelángyár is. A bánya termékeit egyébként 80 üzem használja az országban. A tűzállógyagból kupolókemence bélést, cserépkályhát és sok egyebet készítenek.

A dolgozók derekas munkájának nem marad el a jutalma 330.000 forint hűségpénzt kapnak majd a VIII. magyar bányásznapon. A bányásznap versenyeiben tízezer forintot osztanak ki a jó eredményt elérő csapatok között. Az előkészítő bizottság gondoskodott arról, hogy a bányásznap vásáron elegendő árucikk között válogathassanak a börzsönyi agyagybányászok. Nagymennyiségű építőanyagot is kapnak, mert sokan saját házat építenek. Ezenkívül a belkereskedelem nagy választékban butort is juttat Felsőpeténybe szeptember 7-re. /MTI/

A borsodi trösztnél kétszáznyolcvan bányász kapja meg az üzem kiváló dolgozója címet

1958. augusztus 8.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél befejeződtek az üzemi tanácskozások, amelyeken a bányászok döntöttek el, hogy jó munkájuk alapján kik érdemesek az üzem kiváló dolgozója jelvény, illetve oklevél elnyerésére. A tanácskozásokon 280 vájárt jelöltek. Kikik elsősorban a fejteljesítmény növelésében és az anyagok gazdaságos felhasználásában értek el példamutató eredményt. A kiváló dolgozók között több mint negyedmillió forint pénzjutalmat osztanak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.14 kiadás 1958 augusztus 8. 11 óra 55 perc

Enyhülnek a lakásgondok, fejlődik a művelődésügy és az egészségügy Somogyban a három éves terv időszakában

1958 augusztus 8.

A Somogy Megyei Tanács három éves tervében számos adat mutatja, milyen fejlődésre ad lehetőséget a három éves terv a megye életében.

A tervek szerint a művelődésügy fejlesztésére több mint 22 milliót irányoztak elő, ennek 80 százalékát az általános iskolai tantermek bővítésére, újak építésére fordítják. Így három év alatt hetvennégyel növekszik a tantermek száma. Somogyszobon négytantermes iskola épül egymillió forint beruházással, hasonló iskolát kap Balatonföldvár is. A pedagógusok lakáskörülményeit is javítani kívánja a tanács, ezért Berzencén, Fonyódon és másutt tanítói lakásokat építenek.

Az egészségügy céljára csaknem kilenc millió forint beruházás áll rendelkezésre, ebből elsősorban a kaposvári kórház sebészeti osztályát bővítik, s növelik a kórházi ágyak számát.

A megye székhelyén mutatkozó lakásgondok enyhítésére 17 milliót költenek, a három év alatt 189 új lakást adnak át. A város vízellátásának javítására előirányzott hét millióból három kúttal furatnak és kapcsolnak be a vízszolgáltatásba. Ez lehetővé teszi, hogy három év múlva a városi vízmű fedezni tudja a normális szükségletet.

A villamosítás is jó ütemben halad a megyében. Az idén 18 község kap áramot, s fokozatos fejlesztéssel 1962-re eléri, hogy a megyében egyetlen falu sem maradjon villany nélkül. /MTI/

Az Országos Erdészeti Egyesület vándorgyűlése

1958 augusztus 8.

Az Országos Erdészeti Egyesület augusztus 10.-től 13.-ig Pécsen 300 szakember részvételével vándorgyűlést rendez. A jelenlevők megtekintik a mecseki erdőket, előadásokat hallgatnak. Ez alkalommal osztják ki az 1958. évi Bedő Albert-díjakat. A vándorgyűlésre több népi demokratikus ország küldöttségét is várják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.15. kiadás 1958. augusztus 8. 12 óra 5 perc

A felsőpetényi tűzálló agyagbánya dolgozói is készülnek a bányásznapra

1958. augusztus 8.

A Börzsöny hegységben, Felsőpetényben van hazánk legnagyobb tűzálló agyag-bányája. Nemcsak tűzálló agyagot, hanem kerámiái fehér agyagot is bányásznak itt. Ezt dolgozza fel a többi között a Pécsi, a Herendi és a Kőbányai Porcelángyár is. A bánya termékeit egyébként 80 üzem használja az országban. A tűzálló agyagból kupolókemence bélést, cserépkályhát és sok egyébét készítenek.

A dolgozók derekas munkájának nem marad el a jutalma 330.000 forint hűségpénzt kapnak majd a VIII. magyar bányásznapon. A bányásznapon versenyt rendeznek tízezer forintot osztanak ki a jó eredményt elérő csapatok között. Az előkészítő bizottság gondoskodott arról, hogy a bányásznapon vásárolni elegendő árucikk között válogathassanak a börzsönyi agyagbányászok. Nagymennyiségű építőanyagot is kapnak, mert sokan saját házat építenek. Ezenkívül a belkereskedelemben nagy választékban butort is juttat Felsőpeténybe szeptember 7-re. /MTI/

A borsodi trösztnél kétszáznyolcvan bányász kapja meg az üzem kiváló dolgozója címet

1958. augusztus 8.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél befejeződtek az üzemi tanácskozások, amelyeken a bányászok döntöttek el, hogy jó munkájuk alapján kik érdemesek az üzem kiváló dolgozója jelvény, illetve oklevél elnyerésére. A tanácskozásokon 280 vájárt jelöltek, akik elsősorban a fejteljesítmény növelésében és az anyagok gazdaságos felhasználásában értek el példamutató eredményt. A kiváló dolgozók között több mint negyedmillió forint pénzjutalmat osztanak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. augusztus 8. 17 óra perc

Mintegy 5.000 holddal növekedett az öntözött mezőgazdasági terület - Tért hódít a fejlettebb öntözés

1958. augusztus 8.

A Vizügyi Főigazgatóság adatai szerint az idén a nagy vízellátási munkák üzembehelyezésével további területeket vontak be az öntözéses gazdálkodásba. A múlt évhez képest mintegy 5.000 holddal növekedett az öntözött mezőgazdasági terület. A mennyiségi növekedésen kívül számottevő a minőségi változás is. A monokultúrás rizsvetések helyébe mindinkább a fejlettebb agrotechnikát igénylő öntözéses kertgazdálkodás lép.

Jellemző az öntözéses mezőgazdaságunk megváltozott fejlődési irányára, hogy míg 1955-ben az öntözött területből a rizs 88.000 hold volt, addig - az egészséges irányzat hatására - ez a terület 1957-re már 65.000 hold alá csökkent. Az idei év szeszélyes és aszályal fenyegető időjárása meggyőzte az öntözéstől idegenkedő parasztságot, hogy idejétmúlt gazdasági módszerekkel nem gazdálkodhatik eredményesen. Május közepétől sokan jelentették be kérelmüket a vizgazdálkodási szervekhez, hogy szeretnék bekapcsolódni az öntözésbe.

/mező

Az igények nagy száma miatt a területi vizügyi igazgatóságok nem minden esetben tudtak öntöző berendezést juttatni a kérelmezőknek. De - mint a Vizügyi Főigazgatóságon elmondották, - az ipar éppen a megnövekedett igények miatt felkészült a szükséges berendezések gyártására és előreláthatólag a jövő év első felére már rendelkezésre bocsáthatják a kívánt műszaki eszközöket. /MTI/

..

Négy új orvosi rendelőt építenek Miskolcon

1958. augusztus 8.

Miskolcon, Diósgyőrött, Tapolcán és a belvárosban - a hároméves terv idején, az egészségügyi ellátás javítására, négy új orvosi rendelőt építenek. Építésükre több mint egymillió forintot fordítanak. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. augusztus 8. 15 óra perc

Ezerkilencszázhatvanöt évi háromszázezer tonna szénnel növekszik a pécsszabolcsi bányakerület termelése

1958. augusztus 8.

A Pécsszabolcsi bányakerület fejlesztésére 1965-ig háromszázhuszonkilencmillió forintot fordítanak és a kiváló minőségű feketeszenet termelő bányakerület évi termelése háromszázezer tonnával növekszik. A nagyszabású beruházást már megkezdték. Az István-akna szomszédságában új szállító és légekna mélyítésén dolgoznak. Az új szállító-akna tervezett mélysége kilencszáz méter és naponta százharminc vagon szén szállításra lesz alkalmas. A légaknán percenként és egyenként hétezer köbméter teljesítményű két szellőztetőt szerelnek fel. Az energiaellátásra két nagyteljesítményű kompresszortelep és öt új transzformátorállomást építenek. Az évente jelentkező háromszázezer tonna széntöbblet elszállítására nagyteljesítményű földalatti szelagsatornák, földfeletti szelaghidek és kötélpályák építését kezdték meg. 1965-re a bányakerület évi termelése megközelíti a nyolcszázezer tonnát.

/MTI/

Olcsóbb lett a paradicsom, a piroskáposzta, a zöldpaprika és a görögdinnye

1958. augusztus 8.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 106 vagon és 25 tehérgépkocsi áru érkezett, ebből 41 vagon vegyes zöldség, 7 vagon paradicsom, 24 vagon dinnye és 32 vagon gyümölcs.

A Csenel szigeti nagy boltgárkertészeti üzemek is megkezdték a husos fehérpaprika szállítását. A KÖZERT zöldséges boltok a fehérpaprikát kilónként 2.20, az egyéb paprika fajtákat 2 forintért árusították. A földművelésügyi csarnoki zöldséges lerakatok a paprikát egységesezárban, kilónként 1.80 forintért hozták forgalomba, az alma-paradicsomot pedig 2.40 forintért adták. Olcsóbb lett még a levesbe való zöldség, a sárgarépa, a zittai vöröshagyma, a piroskáposzta és a gumószeller. A 24 vagon dinnyéből 15 görögöt, 9 sárga. A sárga dinnyét kilónként 20, a görögöt pedig 30 fillérrel olcsóbban adták, mint csütörtökön. Kiskunhelestről és Kecskemétről nagymennyiségben érkezett körte, árát átlagosan 20-30 fillérrel szállították le. /MTI/

B 18. kiadás 1958. augusztus 8. 10 óra perc

Téli legelőkkel, a legelők jó kihasználásával és a takarmánykész-
letek takarékos begyűjtésével előzhető meg a takarmányhiány

1958. augusztus 8.

Az idei szeszélyes, többnyire száraz időjárás nem kedvezett a korai takarmányoknak. Ezért most főként a sarju-
termés és a másodvetési takarmányok takarékos begyűjtésével, a viz-
parti, úmenti gyepterületek, a hulladéktakarmányok, továbbá a le-
gelők jó kihasználásával kell pótolni a kiesést, hogy az erős
fejlődésnek indult állatállomány hiányt ne szenvedjen a téli-tava-
szi időnyben. A Földművelésügyi Minisztérium takarmánygazdálkodá-
si osztályán adott tájékoztatás szerint az egyes gazdaságok már
a múlt években is kedvező tapasztalatokat szereztek a téli legel-
tetésnél. Eppen ezért ajánlatos, hogy a juhok és a sertések ré-
szére repcés rozstot és spenótot vessenek téli legelőül. A jószág,
különösen a juh, még az alacsonyabb hó alól is kielegeti a vitamin-
dus, friss zöldtakarmányt és igen jól hasznosítja. Ugyancsak fon-
tos és sürgető feladat, hogy nyári esőzések után általában elgyo-
mosított legelőket a legeltetési bizottságok és a gazdaságok sür-
gősen megszabadítsák a gyomoktól. Legcélszerűbb módszerként itt
is a vegyszeres gyomirtás ajánlható; a növényvédelmi állomások szí-
vesen vállalják a munkát, vegyszer is van elegendő, amellet a
szer az állatok egészségére teljesen ártalmatlan.

Különös gondot kell fordítani az idén a siló-
kukorica és a kukoricaszár betakarítására és felhasználására. A
sokévi tapasztalatok és a laboratóriumi vizsgálatok egyaránt azt
mutatják, hogy a silókukorica a legnagyobb zöldtömeg mellett a
legjobb táplálékot akkor adja, amikor a
csövek zöme túl van a tejes óráson, de még nem érte el a viasz-
érést. Semmiképpen nem szabad megvárni míg a silókukorica alsó
levelei elfonnyadnak és letöredeznek. /MTI/

Egy akna termelésének megfelelő mennyiségű szenet takarítottak
meg az Almásfüzitői Timföldgyárban.

1958. augusztus 8.

Az Almásfüzitői Timföldgyárban az elfogyasztott
energia költsége egyezik az anyagköltséggel. Eppen ezért az üzem
kollektívája egyik legfontosabb feladatának tartja a gőzfogyasz-
tás csökkentését. A brigádok már másfél éve kísérleteznek, hogy
a technológia megváltoztatásával és a termelt gőz jobb hasznosi-
tásával csökkenték az önköltséget. Elgondolásaik megvalósításához
nagy segítséget kaptak a MOTEK dolgozóitól. A közös munka ered-
ményeként 25 százalékkal csökkentették a gőzfogyasztást és jelen-
leg is jóval kevesebbet használnak fel, mint amennyit a terv meg-
enged. A gyárban egy év alatt 63.500 tonna szénét takarítottak
meg, ami megfelel egy akna termelésének. A dolgozóknak az a terve,
hogy az egy tonna timföld előállításához jelenleg felhasznált
6,2 tonna gőzt a jövő év közepére 5,3 tonnára csökkentésék. /MTI/

B 19. kiadás 1958. augusztus 8. 10 óra perc

Takarékos bányászok

1958. augusztus 8.

A Petőfi-bányai bányászok jelentős része évek
óta szorgalmasan takarékoskodik. A helyi kölcsönös segítő
takarékpénztáraknak jelenleg 1.200 tagja van. A Petőfi-bányai
OTP-fiók és a környező postahivatalok többmillió forint bá-
nyászbetétet kezelnek.

A betétállomány állandóan növekszik, aminek ma-
gyarázata az, hogy nemcsak mindtöbbet tesznek félre a bányá-
szok a jövedelmükből, hanem minden évben betétben helyezik
hűségjutalmuk egy részét is. A Mátravidéki Szénbányászati
Tröszt-höz tartozó Szücsi-akna dolgozói nemrég bejelentették,
hűségjutalmuk egy részét idén is takaréka teszik és felszó-
litották a tröszt minden bányászát, hogy hozzájuk hasonlóan
takarékoskodjanak. A Szücsi-akna kezdeményezését a tröszt va-
lamennyi egységének bányászai helyesléssel fogadták. /MTI/

Eredményes anyagtakarékosság a Duclos Bányagépgyárban

1958. augusztus 8.

Amikor a kormány takarékosági határozata megje-
lent, a Duclos Bányagépgyár gazdasági és mozgalmi vezetői ter-
vet dolgoztak ki az anyagtakarékosságra. Gondos számítások
után a produktív anyagoknál 128.000, a szerszámoknál 46.000,
a segédanyagoknál 60.000, az energiafogyasztásnál 50.000, egyéb
anyagoknál 340.000, összesen 624.000 forint megtakarítást írá-
nyoztak elő az év hátralevő részére. A gazdasági vezetőség
pontosan meghatározta, mit kell tenniük az egyes üzemszerek-
nek, hogy a terv valósággá váljék. A munkaversenyt is az anyag-
takarékoság szolgálatába állították.

Három hónapja tart a takarékosági verseny és máris
igen szép eredménye van. Az első hónapban, májusban 137.729
forinttal, júniusban pedig 235.809 forinttal csökkent az anyag-
költség. Két hónap alatt tehát az előirányzott összegnek több
mint felét megtakarították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. augusztus 8. 6 óra 10 perc

Téli legelőkkel, a legelők jó kihasználásával és a takarmánykész-
letek takarékos begyűjtésével előzhető meg a takarmányhiány

1958. augusztus 8.

Az idei szeszélyes, többnyire száraz időjárás nem kedvezett a korai takarmányoknak. Ezért most főként a sarju-
termés és a másodvetésű takarmányok takarékos begyűjtésével, a viz-
parti, utmenti gyepterületek, a hulladéktakarmányok, továbbá a le-
gelők jó kihasználásával kell pótolni a kiesést, hogy az erős
fejlődésnek indult állatállomány hiányt ne szenvedjen a téli-tava-
szi idényben. A Földművelésügyi Minisztérium takarmánygazdálkodá-
si osztályán adott tájékoztatás szerint az egyes gazdaságok már
a múlt években is kedvező tapasztalatokat szereztek a téli legel-
tetésnél. Eppen ezért ajánlatos, hogy a juhok és a sertések ré-
szére repcés rozst és spenótot vessenek téli legelőül. A jószág,
különösen a juh, még az alacsonyabb hó alól is kielegeti a vitamin-
dus, friss zöldtakarmányt és igen jól hasznosítja. Ugyancsak fon-
tos és sürgető feladat, hogy nyári esőzések után általában elgyo-
mosodott legelőket a legeltetési bizottságok és a gazdaságok sür-
gősen megszabadítsák a gyomoktól. Legcélszerűbb módszerként itt
is a vegyszeres gyomirtás ajánlatos: a növényvédelmi állomások szí-
vesen vállalják a munkát, vegyszer is van elegendő, amellett a
szer az állatok egészségére teljesen ártalmatlan.

Különös gondot kell fordítani az idén a siló-
kukorica és a kukoricaszár betakarítására és felhasználására. A
sokévi tapasztalatok és a laboratóriumi vizsgálatok egyaránt azt
mutatják, hogy a silókukorica a legnagyobb zöldtömeg mellett a
legtöbb táplálékot akkor adja, amikor a
csövek zöme túl van a tejes óráson, de még nem érte el a viasz-
érést. Semmiképpen nem szabad megvárni míg a silókukorica alsó
levelei elfonnyadnak és letöredeznek. /MTI/

Egy akna termelésének megfelelő mennyiségű szenet takarítottak
meg az Almásfüzitői Timföldgyárban.

1958. augusztus 8.

Az Almásfüzitői Timföldgyárban az elfogyasztott
energia költsége egyezik az anyagköltséggel. Eppen ezért az üzem
kollektívája egyik legfontosabb feladatának tartja a gőzfogyasz-
tás csökkentését. A brigádok már másfél éve kísérleteznek, hogy
a technológia megváltoztatásával és a termelt gőz jobb hasznosi-
tásával csökkentsék az önköltséget. Elgondolásaik megvalósításához
nagy segítséget kaptak a HÖTÉV dolgozóitól. A közös munka ered-
ményeként 25 százalékkal csökkentették a gőzfogyasztást és jelen-
leg is jóval kevesebbet használnak fel, mint amennyit a terv meg-
enged. A gyárban egy év alatt 63.500 tonna szenet takarítottak
meg, ami megfelel egy akna termelésének. A dolgozóknak az a terve,
hogy az egy tonna timföld előállításához jelenleg felhasznált
6,2 tonna gőzt a jövő év közepére 5,3 tonnára csökkentsék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. augusztus 8. 6 óra 10 perc

Takarékos bányászok

1958. augusztus 8.

A Petőfi-bányai bányászok jelentős része évek
óta szorgalmasan takarékoskodik. A helyi kölcsönös segítő
takarékpénztáraknak jelenleg 1.200 tagja van. A Petőfi-bányai
OTP-fiók és a környező postahivatalok többmillió forint bá-
nyászbetétet kezelnek.

A betétállomány állandóan növekszik, aminek ma-
gyarázata az, hogy nemcsak mindtöbbet tesznek félre a bányá-
szoka jövedelmükből, hanem minden évben betétben helyezik
hűségjutalmuk egy részét is. A Mátravidéki Szénbányászati
Tröszt-höz tartozó Szücsi-akna dolgozói nemrég bejelentették,
hűségjutalmuk egy részét idén is takaréka teszik és felszó-
litották a tröszt minden bányászát, hogy hozzájuk hasonlóan
takarékoskodjanak. A Szücsi-akna kezdeményezését a tröszt va-
lamennyi egységének bányászai helyesléssel fogadták. /MTI/

Eredményes anyagtakarékosság a Duclos Bányagépgyárban

1958. augusztus 8.

Amikor a kormány takarékosági határozata megje-
lent, a Duclos Bányagépgyár gazdasági és mozgalmi vezetői ter-
vet dolgoztak ki az anyagtakarékosságra. Gondos számítások
után a produktív anyagoknál 128.000, a szerszámoknál 46.000,
a segédanyagoknál 60.000, az energiafogyasztásnál 50.000, egyéb
anyagoknál 340.000, összesen 624.000 forint megtakarítást írá-
nyoztak elő az év hátralevő részére. A gazdasági vezetőség
pontosan meghatározta, mit kell tenniük az egyes üzemrészek-
nek, hogy a terv valósággá váljék. A munkaversenyt is az anyag-
takarékoság szolgálatába állították.

Három hónapja tart a takarékosági verseny és máris
igen szép eredménye van. Az első hónapban, májusban 137.729
forinttal, júniusban pedig 235.809 forinttal csökkent az anyag-
költség. Két hónap alatt tehát az előirányzott összegnek több
mint felét megtakarították. /MTI/

B 20. kiadás 1958. augusztus 8. 12 óra 11 perc.

Külföldön is szabadalmaztatják a Beer-Szász féle fejőgépet

1958. augusztus 8.

Az Agrártudományi Egyetem gépészmérnöki karának két fiatal munkatársa, Beer György adjunktus és Szász János tanársegéd találmányaként elkészült az első hazai mechanikai vezérlésű, sajtár nélküli fejőgép mintapéldánya. Tervezését és elkészítését az tetten szűksége miatt, hogy a Magyarországon jelenleg gyártott és használt gép nagy teljesítménye és magas költsége miatt a kisebb tehénészettel rendelkező termelőszövetkezetek számára nem kifizetődő.

Az új fejőgép nemcsak kisebb és olcsóbb, hanem - eltérően a hasonló fejteljesítményű külföldi gépektől is - sokkal egyszerűbb működési elven alapul, mint a nagy fejőgépek. Az eddigi gépektől több elemét itt egyetlen szerkezett helyettesíti, a tej pedig a fejőkelyhekkel közvetlen és zárt úton, anélkül, hogy érintkezne az istálló levegőjével, jut a szállítókannába. Előállítására a nagy fejőgép gyártási és üzembehelyezési költségének huszadrésze.

A Beer-Szász féle fejőgépet már kipróbálták a Dánszentmiklósi Állami Gazdaságban. Eszerint teljesítménye egy tehéntől percnként 1,2 liter tej. A megrendelésére a Malomgyárban jövőre valószínűleg megkezdik a sorozatgyártást. A NIKEX ugyanakkor már foglalkozik az új magyar találmány külföldi szabadalmaztatásával. /MTI/

MEZŐSZÖV

Pécsett nyílik az első vidéki mezőgazdasági múzeum

1958. augusztus 8.

A TIT Baranya megyei szervezetének kezdeményezésére mezőgazdasági múzeumot létesítenek Pécsett. A múzeumban bemutatják majd a Mecsek vidékének múltját és jelenét, a baranyai falvak szocialista átalakulását, emellett különféle kiállításokat is rendeznek. A mezőgazdasági múzeum anyagának gyűjtése már megkezdődött. Többek között az augusztus 17-én megnyíló herkányi mezőgazdasági kiállítás értékesebb anyaga is a múzeumba kerül. Itt helyezik el a Mecsek növényvilágának gyűjteményét és más érdekes mezőgazdasági vonatkozású tárgyat, dokumentumot. A múzeum megnyitását az iskolaév kezdetére tervezik, s így nagy segítséget nyújthat az idén kezdődő politechnikai oktatáshoz is. A pécsi lesz egyébként az ország első vidéki mezőgazdasági múzeuma. /MTI/

B 21. kiadás 1958. augusztus 8. 12 óra 11 perc

Erőteljesen fejlődik a termelőszövetkezetek állatállománya

1958. augusztus 8.

A legutóbbi időkben észrevehetően megnőtt a termelőszövetkezetek állattenyésztő kedve, ami a párt- és a kormány teremtette kedvező feltételeknek, s köztük elsősorban a 3004-es kormányrendelet hatásának köszönhető. A Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságán közölték, hogy a termelőszövetkezetek szarvasmarha állománya az elmúlt félévben 28,630-al növekedett, s ezen belül a tehénállomány 6,880-al. Jó jel, hogy a borjakat általában felnevelik. Mig például 1957 első felében 1321 borjút adtak el levágásra, az azóta megnövekedett tehénállomány alól hat hónap alatt viszont csak 783 borju került levágásra.

A sertésállománynál még nagyobb a fejlődés: a termelőszövetkezetek ma csaknem 58.000-rel tartanak több sertést, mint a múlt év végén. Ugyanezen idő alatt a juhállományuk 141.200-al, baromfiállományuk pedig csaknem 600.000-rel növekedett. /MTI/

Piroslik a paprika a szegedi határban

1958. augusztus 8.

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat körzetében, mindenekelőtt Szeged határában több mint hater ezer holdon termesztnek fűszerpaprikát. Jóllehet a tavaszi szárazság félezer holdon tönkretette a palántákat, mégsem lesz nagyobb termés kiesés, mert a hiányzó növényt mindenütt idejében pótolták. A szakszerű gondozás eredményeként bokronként 6-10 cső fejlődik. Azokon a helyeken, ahol május első napjaiban, melegágyban nevelt palántákat ültettek, már pirosodnak a paprikacsövek. A szegedi Felszabadulás Termelőszövetkezet öntözött földjén különösen gazdag termést ígér a fűszernövény: mintegy 45 mázsát várnak holdanként. Innen az első pirosuló csöveket mutatónak már be is szállították a feldolgozó vállalatához. /MTI/

B 22. kiadás

1958. augusztus 8.

11 óra 50 perc

Gyorsebb permetezés, kevesebb védőszerrel

1958. augusztus 8.

A Nyírmadai Állami Gazdaság két tapasztalt kertésze, Román Mihály és Cséke László újszerű permetező szórófejet szerkesztett, amellyel Rapidtox motoros permetezőgép teljesítményét lényegesen megnövelték. Az új szórófej lehetőséget ad a felhasznált védőszer mennyiségnek csökkentésére is. A kertészek ujításával a gazdaság csaknem félezer holdnyi gyümölcsösét a szokásosnál öt nappal rövidebb idő alatt permetezték, mintegy 40 százalékkal kevesebb növényvédőszer felhasználásával. Az új szórófejet öt gépre szerelték fel, s eddig 12.000 forint munkabért takarítottak meg. Ugyanakkor a gyümölcsösökben 990.000 forint értékű minőségjavulás tapasztalható. /MTI/

-.-

Új mezőgazdasági gépek bemutatója Kajmádon

1958. augusztus 8.

Pénteken a Tolna megyei Kajmádi Állami Gazdaságban a tanzgazdaságok igazgatói előtt új mezőgazdasági gépeket mutattak be. A gazdasági vezetők működés közben figyelték meg a legújabb típusú magyar, német és csehszlovák mezőgazdasági gépek munkáját, többek között a szervestrágya-szórót, az új német és a magyar silózókombájnt, valamint a billenő pótkocsis Super-Zetor traktort. Nagy érdeklődés kísérte a 17 munkaműveletre alkalmas Maulwurf traktorok bemutatóját is. A kajmádi találkozón az egybegyűlt 40 szakember megvitatta a nagyüzemi gépesítéssel kapcsolatos üzem-szervezési kérdéseket is. /MTI/

-.-

Hatszorosára emelkedett a naki Új Élet Termelőszövetkezet taglétszáma

Az 1957-ben újjáalakult Tolna megyei naki Új Élet Termelőszövetkezet az első esztendőben mindössze 11 taggal dolgozott. A közös gazdaság jó eredményei láttán az idén megindult a kiválallók áramlása. A kis termelőszövetkezet taglétszáma tavasztól a eszplés befejezéséig hatszorosára emelkedett és ma már csaknem hetvenen tevékenykednek az Új Élet Termelőszövetkezetben. /MTI/

-.-

45

B 23. kiadás

1958. augusztus 8.

12 óra 5 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 8-án, pénteken délelőtt 12 órakor:

Felhőátvonulások

A hűvösebb óceáni légtömegek Közép-Európán át kelet felé vonulnak. Utjukban lehülést, sokfelé esőt, zivatarokozmak. Tegnap a brit szigeteken, valamint a Balti- és az Északi-tenger vidékén a nappali hőmérséklet a 20 fokot sem érte el. Meleg idő esik a Balkánon és a Kaukázus vidékén volt.

Hazánkban esőtörtőkön változó volt a felhőzet, az esti órákban nyugat felől benyomuló hűvös levegő hatására sokfelé záporosó, helyenként zivatar keletkezett. Nagyobb eső főként a Dunántúlon hullott, Mórton 34, Tatabányán 29, Zircen 26, Sopronban 25, Zalaegerszegen 22 milliméter. A hőmérséklet legmagasabb értéke tegnap 27-30 fok között volt, éjjel 14-17 fokig hült le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 22.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1.2 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén emelkedő irányzata.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások, több helyen, főként ma eső, esetleg zivatar, mérsékelt, időnként élénk északi szél, a nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

Várható le aacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 10-13, keleten 13-16 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 22-25 fok között.

A Duna vizállása 1958. augusztus 8-án, pénteken reggel Budapestnél: 338 centiméter. /MTI/

-.-

12.50

B 22. kiadás 1958. augusztus 8. 11 óra 50 perc

Gyorsabb permetezés, kevesebb védőszerrel

1958. augusztus 8.

A Nyírmadai Állami Gazdaság két tapasztalt kertésze, Román Mihály és Cséke László újszerű permetező szórófejet szerkesztett, amellyel Rapidtox motoros permetezőgép teljesítményét lényegesen megnövelték. Az új szórófej lehetőséget ad a felhasznált védőszer mennyiségnek csökkentésére is. A kertészek ujításával a gazdaság csaknem félezer holdnyi gyümölcsösét a szokásosnál öt nappal rövidebb idő alatt permetezték, mintegy 40 százalékkal kevesebb növényvédőszer felhasználásával. Az új szórófejet öt gépre szerelték fel, s eddig 12.000 forint munkabért takarítottak meg. Ugyanakkor a gyümölcsösökben 990.000 forint értékű minőségjavulás tapasztalható. /MTI/

-. -

Új mezőgazdasági gépek bemutatója Kajmádon

1958. augusztus 8.

Pénteken a Tolna megyei Kajmádi Állami Gazdaságban a tanzgazdaságok igazgatói előtt új mezőgazdasági gépeket mutattak be. A gazdasági vezetők működés közben figyelték meg a legújabb típusú magyar, német és csehszlovák mezőgazdasági gépek munkáját, többek között a szervestrágya-szórót, az új német és a magyar silózőkombájnt, valamint a billenő pótkocsis Super-Zetor traktort. Nagy érdeklődés kísérte a 17 munkaműveletre alkalmas Maulwurf traktorok bemutatóját is. A kajmádi találkozón az egybegyűlt 40 szakember megvitatta a nagyüzemi gépesítéssel kapcsolatos üzem-szervezési kérdéseket is. /MTI/

-. -

Hatszorosára emelkedett a naki Új Élet Termelőszövetkezet taglétszáma

Az 1957-ben újjáalakult Tolna megyei naki Új Élet Termelőszövetkezet az első esztendőben mindössze 11 taggal dolgozott. A közös gazdaság jó eredményei láttán az idén megindult a kiválallók áramlása. A kis termelőszövetkezet taglétszáma tavasztól a csúcsos befejezéséig hatszorosára emelkedett és ma már csaknem hetvenen tevékenykednek az Új Élet Termelőszövetkezetben. /MTI/

-. -

B 23. kiadás 1958. augusztus 8. 12 óra 5 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 8-án, pénteken délután 12 órakor:

Felhőátvonulások

A hűvösebb óceáni légtömegek Közép-Európán át kelet felé vonulnak. Utjukban lehülést, sokfelé esőt, zivatarokozmak. Tegnap a brit szigeteken, valamint a Balti- és az Északi-tenger vidékén a nappali hőmérséklet a 20 fokot sem érte el. Meleg idő esik a Balkánon és a Kaukázus vidékén volt.

Hazánkban esőtörtőkön változó volt a felhőzet, az esti órákban nyugat felől benyomuló hűvös levegő hatására sokfelé záporosó, helyenként zivatar keletkezett. Nagyobb eső főként a Dunántúlon hullott, Mórton 34, Tatabányán 29, Zircen 26, Sopronban 25, Zalaegerszegen 22 milliméter. A hőmérséklet legmagasabb értéke tegnap 27-30 fok között volt, éjjel 14-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 22,7 fok volt, a sokévi átlagnál 1,2 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, egyenlően emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások, több helyen, főként ma eső, esetleg zivatar, mérsékelt, időnként élénk északi szél, a nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

Várható le a leacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 10-13, keleten 13-16 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 22-25 fok között.

A Duna vízállása 1958. augusztus 8-án, pénteken reggel Budapestnél: 338 centiméter. /MTI/

-. -

12.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. augusztus 8. 13 óra 05 perc

Az év végéig száznyolcvannégy család jut új otthonhoz Kecskeméten

1958. augusztus 8.

Kecskeméten a hároméves terv idején megvalósításra kerülő lakásépítési program során az idén az év végéig száznyolcvannégy család jut új otthonhoz. Százharminchárom lakást adnak át az állami erőből épülő bérházakban. Több házban emeletráépítéssel gyarapítják a lakások számát. Ezenkívül a községfejlesztési alapból és más erőforrásokból is építenek lakásokat.

Már az idén hozzákezdnek a negyarányu városfejlesztési terv megvalósításához is. A város belterületén egész utcarészt kontanak le. Itt ötmeletes bérházakat építenek. /MTI/

-. -

Előre jelzik a jövő évi szántóföldi kártevőket a borsodi hazláknak

1958. augusztus 8.

A Miskolci Növényvédő Állomás laboratóriuma Borsod megyében 19 helyen állított fel megfigyelő állomást. Ezeket a leggyakrabban előforduló 25 növényi- és rovarkárttevő elterjedését figyelik, s térképet készítenek az egyes területek fertőzöttségéről. A kártevők ideai szaporaságából már most megállapították, hogy jövőre a lucernaböde és a lucernaormányos nagyobb arányú megjelenése várható a szerencsi, a szikszói és a mezőkövesdi járásban. A réteken, valamint a fiatal gabonavetéseken kárt okozó áprilisi cserebogarak irtására pedig az abaujszántói járás északi részében, különösen Gönc környékén kell felkészülni.

Foglalkozik a laboratórium a cukorrépa elterjedt gombabetegsége, a cirkospóra előrejelzésének megoldásával is. /MTI/

Kikelt az egymilliomodik naposcsibe a szolnoki keltetőállomáson

1958. augusztus 8.

A korszerű szolnoki baromfikeltető-állomáson kikelt az egymilliomodik ideai naposcsibe. Az állomás eredeti terve csak 750.000 baromfi keltetése volt, a termelőszövetkezetek nagy érdeklődése azonban szükségessé tette újabb negyedmillió kiscsibe keltetését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. augusztus 8. 13 óra 55 perc

A külföldi vásárlók kívánságára teljesen érett linnyét exportálnak Szolnok megyéből

1958. augusztus 8.

A Nagy-Kunság és a Jászság dinnyetermő vidékeiről az elmúlt években általában 70-80 százalékos érettségi állapotban levő dinnyét szállítottak exportra. Az igény azóta változott, s a külföldi vásárlók kívánságára most már csak teljesen érett görögdinnyét indítanak az ország határain túlra. Eddig négyezer mázsa görög dinnyét exportáltak, az idény végéig még csaknem kétszer ennyit szállítanak. A dinnyén kívül nagy keletje van a külföldi piacokon a jászsági paradicsomnak is. Eddig 182 vagonnal értékesítettek, az idény végéig pedig összesen 605 vagonnal küldenek Ausztriába, Németországba és Csehszlovákiába. /MTI/

-. -

Az MTI Foto 1958. augusztus 8-i, kénteki képanyaga:

1958. augusztus 8.

Tulsúlyos vonatot indítottak Rákosrendezőről
Egy kiváló mozdonyvezető
Jegynyomókat állítanak üzembe a Keleti-pályaudvaron
A Simontornyai Dörgyár munkájáról
Befejezéshez közeledik a cséplés Galgahévízen
Ahol a versenylovakat tenyésztik
Az Országos Termékenyítő Központ készül a Mezőgazdasági Kiállításra
Szüretelik a komlót az Ujszilvási Komlótermelő és Termeltető Vállalatnál

A veszprémi nyári egyetem ünnepélyes megnyitása
Megnyit a vasutas újító kiállítás
Száz szovjet pedagógus érkezett hazánkba kóthetes üdülésre
Mich-el Olver kanadai zeneesztéta vidéki látogatásai
A Faliuszinnáz fesztiválja Balatonútféren
Megnyit a vasutasok képzőművészeti kiállítása
Szállítják a tüzelőt
Fafaragást tanulnak a majosi fiatalok
Restaurálják a sümegi várat /Folyt.köv./

13.40



B 26. kiadás 1958. augusztus 8. 11 óra 11 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Szovjetunió:

A nemzetközi diákszeminárium küldöttel a moszkvai atomvillanytelepen /Rádiófoto/
Képzőművészeti kiállítás Moszkvában német festményektől /Rádiófoto/
Ipari képek

Japán:

A Japán Kommunista Párt kongresszusán
Békezarándokok útja Tokió felé
Tüntetés a középkeleti agresszió ellen Tokióban
A Japán-Kínai Baráti Társaság kongresszusa
Japán rakétakisérlet

NSZK:

Szovjet balettművésznő Hamburgban
Divatképek

Anglia:

Thomas ausztráliai futó világrekordja

Csehszlovákia:

Képek az eptőernyős világbajnokságról Bratislavában

Verela argentin író prágában

Libanon:

Elnökválasztásról készült képek Libanonban
Emlékgyűlés Jaures sírjánál

Franciaország:

Franciaország készül az alkotmánymódosításról tartandó népszavazásra

/MTI/

Több mint 900 orvostanhallgatót vesznek fel idén az orvostudományi egyetemekre

1958. augusztus 8.

Az Egészségügyi Minisztériumban pénteken sajtóértekezleten adtak tájékoztatást az új orvosi rendtartásról, az orvostudományi egyetemi felvételekről.

Dr. Doloschall Frigyes egészségügyi miniszter megnyitó szavai után dr. Dubovitz Dénes, a gyógyító-megelőző főosztály vezetője ismertette az egészségügyi miniszteri utasítás formájában mintegy két hónapja megjelent orvosi rendtartás jelentőségét, s a végrehajtásában szerzett tapasztalatokat. Csökkent a panaszok és a visszaélések. Az orvosok általában egyetértenek a rendtartás céljaival, az intézkedést helyeslik, ugyanakkor szükséges, hogy a dolgozók is segítsék a megvalósítását, az orvos és a beteg helyes kapcsolatának kialakulását.

Dr. Barta Ferenc, az egyetemi főosztály vezetője tájékoztatójában rámutatott: az új tanévre az orvostudományi egyetemekre mintegy háromszorannyian kérték felvételüket, mint ahányat az ország egészségügyi szükségleteinek figyelembevételével fel lehet venni. Az 1958/1959-es tanévben 830 általános orvos- és 80 fogorvos-hallgató kezdheti meg tanulmányait. A mostani felvételekkel tovább javul majd az ország nemzetközi viszonylatban is kedvezőnek mondható orvos-ellátottsága. Magyarországon több mint 14 orvos jut 10.000 lakosra, amikor például az Egyesült Államokban csupán 13,5. A sajtóértekezlet dr. Doloschall Frigyes miniszter zárszavaival fejeződött be. /MTI/

B 27. kiadás 1958. augusztus 8. 11 óra 15 perc

Két hétre megállt a termelés az Egyesült Izzóban - Az üzem több ezer dolgozója szabadságra ment

1958. augusztus 8.

Pénteken délután

a külső Váci uton az Egyesült Izzónál a szokott tömeg helyett kevesen szállták le az üzem is jóval csendesebb mint más napokon. Szokatlan, de évek óta mégis a jelenség oka egyszerű: augusztus 8-25-ig megállt a termelő munka a hatalmas méréstechnikai gyárban, s az üzem sokezer dolgozója szabadságra ment.

Ismétlődő a villamosokról Régi, jól bevált intézkedés, hogy az Egyesült Izzó dolgozói minden évben egyszerre veszik ki a szabadságukat, ezt a gyár különleges helyzete kívánja meg. A gépcsoportok, szerelő szalagok dolgozói közül egynek a hiánya miatt is jelentős termelés kiesés mutatkozik. A három műszakban dolgozó különleges gépek karbantartása, nagyjavítása meg éppen lehetetlen működés közben. Így mindössze az üvegyár, - melynek nagyjavítása csak a jövő év elején válik esedékesé - a szolgáltatás, a TMK és a kereskedelmi szervek egy része dolgozik a következő két hétben.

Ez alatt az idő alatt a legnagyobb munka a TMK több, mint 500 dolgozójára hárul. Ilyenkor ők "uralják" az egész gyárat. Már májusban elkészült pontos, részletes terv szerint - amelyből minden dolgozó tudja mit kell elvégeznie - kezdtek meg a karbantartók a munkát. Erre az időre elkészültek a javításokhoz szükséges alkatrészek is. Most átvizsgálják a gyár teljes közüzemi hálózatát, a rádió gyáregységben teljesen felújítják az elektromos vezetékeket, nagyjavítás alá kerülnek a lémpagyártó és egyéb különleges gépek, csinostják az üzemszereket. A leállást felhasználva a szokásos feladatokon kívül a rádiócsőgyár egyik részlegét új épületbe költöztetik. Teljesen átrendezik a gépeket a fénycső gyártásnál, hogy új berendezésnek adjanak helyet. A megnövekedett feladatokhoz a leállt üzemszerektől 50 szakmunkást kaptak "kölcson". /javítják, festik

A TMK dolgozói arra törekszenek, hogy - mint minden évben, - az idén is határidőre készüljenek el a karbantartással, javításokkal, s két hét múlva "felfrissített" műhelyekben kezdhessenek munkába a dolgozók.

/MTI/

B 28. kiadás 1958. augusztus 8. 14 óra 25 perc

Irányított robbantással az acélnál keményebb kőzetet harántoltak át Mád környékén

1958. augusztus 8.

A Hegyalján az idén nagyarányú kutatásokat kezdtek új bentonit és kaolin telepek után. A miskolci Mélyfuró Vállalat dolgozói Mád község környékén tíz lyukat mélyítettek. Az első két furásnál száz-százötven méter mélységben megfelelő minőségű bentonitot találtak. A harmadik furást Mád és Ond között kezdték meg. Itt tizenöt méter mélységben az acélnál keményebb kvarcit rétegbe ütköztek, amely teljesen megbenyitotta az előrehaladást. A fémlapkás furófejekkel végzett kísérletek sem jártak eredményesül. Végül az akadályt dr. Kassai Ferenc főmérnök elgondolásai alapján lefelé ható irányított robbantással hátrították el. Áttörték a negyven centiméter vastag kemény réteget és a furást folytathatták. /MTI/

Csak rendkívüli esetben adhatnak magántervezési munkát dolgozóiknak, nem fizethetnek célprémiumot a szállítók vállalatoknak a kohó- és gépipari üzemek

1958. augusztus 8.

A kohó- és gépipari miniszter pénteken kiadott rendeletében utal arra, hogy a vállalatok állományon kívüli béralap-gazdálkodásában jelentős hiányosságokat és szabálytalanságokat tapasztaltak. Olyan munkákat, amelyeket a tárgyazdálkodás során szervezeten kellene elvégezni, gyakran magánvállalkozóknak adnak ki, hogy az állományon kívüli béralapból lényegében fizetési kiegészítést, jutalmakat adnak dolgozóiknak az üzemek. A szakértőknek sok esetben a megszabott díjakat messze meghaladó összegeket fizetnek ki. Ezért a miniszter utasította az iparági igazgatóságokat: vállalatonként vizsgálják meg, hogy az első félévben felhasznált állományon kívüli béralapot hogyan használták fel. A felülvizsgálat alapján indokolt esetben megtakarítást kell előírni az állományon kívüli béralapból. A vállalatok ezentúl csak rendkívüli esetben az illetékes miniszterhelyettes jóváhagyásával adhatnak ki magántervezési munkákat dolgozóiknak. Tilos célprémiumot kitűzni, vagy kifizetni a szállítók vállalatok részére, szakértők és másodállású dolgozók alkalmazásához pedig az iparági igazgatóság vezetőjének engedélye szükséges. Nyugdíjst csak abban az esetben szabad havi 48 órán át alkalmazni, ha ez idő alatt valójában el is tudják látni munkáival.

A rendelet kimondja, hogy azt a vállalati igazgatót, aki megsérti a béralap-gazdálkodásra vonatkozó rendelkezéseket, felelősségre kell vonni, súlyosabb esetben kártérítésre kötelezik, esetleg bünvádi eljárást is indítanak ellene. /MTI/

Ami sokszor visszaélésekre vezet. Elterjedt az a gyakorlat is,

B 29. kiadás 1958. augusztus 8. 15 óra 10 perc

próba-járatását

A sztálinvárosi fésűsfonóban megkezdték a gépek

1958. augusztus 8.

Augusztus 20-án helyezik üzembe a sztálinvárosi fésűsfonót. Az üzem építése jó ütemben halad, a fonóüzem gépeit már beszerelték és a gépek üresjáratása is megtörtént. Az előfonó gépeket már anyaggal járatják. /MTI/

A MÁV szegedi igazgatóságának dolgozói husz év óta most érték el a legjobb eredményt a szén gazdaságos felhasználásában

1958. augusztus 8.

A MÁV szegedi igazgatóságának dolgozói nagyszemű munkasikerekkel készülnek a vasutasnapra. A mozdonybrigádok különösen a széntakarékosságban tűnnek ki. Az év első felében több mint tízezer tonna széntet takarítottak meg. Ez az eredmény nagyban hozzájárult ahhoz, hogy csaknem félmillió forinttal kevesebbe került ugyanannyi áru szállítása, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában. Az igazgatóság adatai szerint 1938 óta most érték el a legjobb eredményt a szén gazdaságos felhasználásában. Legtakarékosabb a szegedi fűtőház dolgozói, akik augusztus 1-ig mintegy ötezer tonna szénrel használtak fel kevesebbet a tervezettnél. /MTI/

Diszeloádáson mutatják be a Fekete arany című román filmet

1958. augusztus 8.

Románia felszabadulásának évfordulója alkalmából augusztus 21-én az Uránia filmszínházban diszeloádáson mutatják be a Fekete arany című román filmet. Kísérő műsora román kisfilm lesz, amelynek címe: Kövid történet. Még azon a héten négy fővárosi moziban játsszák és vidéken is több helyen bemutatják a Fekete aranyat, amelyet a Bukarest Filmstudio tavaly készített, a román petróleumipar fennállásának századik évfordulója alkalmából. A film román munkások, a vezető mérnök és egy szakmai gyakorlaton levő fiatal lány hősi küzdelmeit eleveníti meg a petróleumtermelés megindításáért olyan telepen, amelyről már minden lemondott. Érdekes emberi történetek játszódnak le a filmben, amelynek főbb szerepeit Eva Cristian, Lucia Mara Dabija, Lica Popesco és Jean Bart alakítják, magyar nyelven pedig Pápai Erzsébet, Margittai Ági, Lukács Margit és Bárdy György szövegezték meg. A filmet Petre Lucolov írta, rendezője Liviu Ciulei. /MTI/

15.10

B 30. kiadás

1958. augusztus 8.

15 óra 35 perc

Új termőterületeket hódítanak el a víztől a Bács megyei vízrendező társulatok

1958. augusztus 8.

A Duna-Tisza közén évszázados gond a belviz és a két folyó meg-megújuló áradása. A vízrendezés megoldására most összefogtak az érdekelt községek. Az elmúlt évben és az idén tavasszal három vízrendező társulat alakult Bács megye területén. A legjelentősebb munkát az Alpár és vidéke nyárigát társulat vállalta, amely 8800 hold tiszai hullámtér, valamint 12,5 kilométer hosszú gátszakasz védelmére alakult. Az ehhez szükséges munkálatok a különböző műtárgyak megépítése több mint négy és félmillió forintba kerül. A költségek egy részét a társulathoz tartozó hat község lakossága három év alatt fizeti be. A megalakulás óta már csaknem kétszázezer forint gyűlt össze és két kilométeres szakaszon közös munkával felújították az elhanyagolt gátat. Rövidesen elkészül két zsilipés megkezdik az árvízi surrentók építését is.

A Kiskunmajsza-kigyópusztai belvizrendező társulat ötezer holdat kíván mentesíteni a pangó vadvizektől. Kiskőrös és Kecel határában, az ugynevezett Csukás tó mocsarának lecsapolására alakult társulat. A mocsart a dunavölgyi főcsatornával összekötő öt kilométeres csatornát augusztus 20-ra készítik el.

A költségek nagyobb részét az állam viseli. Így a három Bács megyei társulat működési területén a megalakulás óta a népgazdaság jövedelméből majdnem hárommillió forintot fordítottak vízrendezésre.

A már működő társulatok példájára most újabbak alakulnak Bács megyében. Dunapataj, Szerenle, Jászszentlászló, Soltvadkert, Solt, Hartá és más községek lakossága készül arra, hogy társultan véglegesen felszámolja a vizek kártevését. A már meglévő és az újonnan alakuló társulatok közös munkája 2-3 év alatt mintegy hatvanezer hold termőterületet hódít el a víztől.

/MTI/

--

15/20

B 31. kiadás

1958. augusztus 8.

15 óra 10 perc

Huszonötezer ujtítás tíz év alatt a Ruggyentágyárban

1958. augusztus 8.

A Ruggyentágyárban nevezetes eseménnyel ünneplik az ujtítómozgalom megindulásának közelgő tizedik évfordulóját: a napokban nyújtották be az üzemben a huszonötezeredik ujtítást. De nemcsak ez a tekintélyes szám, hanem az ujtítások nagy gazdasági haszna is bizonyítja, hogy a Ruggyenta ujtítói eredményesen dolgoztak a tíz év alatt. A 25.000 ujtítás 220 millió forint megtakarítást eredményezett. Ujtítási díjként nyolcmillióháromszázezer forintot fizettek ki.

A huszonötezeredik ujtítás benyújtója Tóth József főfűtő egyik legjobb és legkiválóbb ujtítója a gyárnak. "Jubileumi" ujtításáért, amely ötletesen szabályozza a kazánok levegőbefúvását, a huszezeredik forintot tette zsebre. /MTI/

--

Módosították az építőipari idénypótlékre vonatkozó rendelkezést

1958. augusztus 8.

Az építésügyi miniszter az Építők Szakszervezetével egyetértésben módosította az építőipari dolgozók idénypótlékára vonatkozó korábbi rendelkezést, pontosan meghatározva kiknek kell és lehet, illetve kiknek nem lehet idénypótlékot adni. Az építésügyi Minisztérium felügyelése alá tartozó építőiparban téglá-, cserép-, kő- és kavicsiparban, valamint a tanácsi építőiparban a munkásállomány-csoportba tartozó és munkás munkakörben foglalkoztatott, rendszeresen építkezésen dolgozó építő-, szerelő és szakipari dolgozóknak, illetékes termelési igazgatóságok által meghatározott munkakörben foglalkoztatott téglá- és cserépipari, kő- és kavicsipari dolgozóknak továbbra is havi 15 százalékos idénypótlékot kell fizetni. Rejtük kívül idénypótlék fizethető az épületeken rendszeresen dolgozó bádgosoknak, szállító- és rakodómunkásoknak, a nem állandó jellegű betongyártó telepek, a homok- és a kavicsbányák dolgozóinak, a rendszeresen építkezésen foglalkoztatott gépszerelőknak, gépkezelőknek, dömpervezetőknek, a gépek, szerszámok karbantartóinak, ha tőlen nem tudnak részükre munkát adni.

Részletesen felsorolja a rendelet, hogy kiknek nem fizethető idénypótlék. Többek között nem kaphatnak idénypótlékot az alkalmi munkások, a hat hónapnál rövidebb időre szerződő dolgozók, az állománykülső béralap terhére fizetett dolgozók.

/MTI/

30

B 32. kiadás

1958. augusztus 8.

15 óra 50 perc

Érdekes vízügyi problémákat oldanak meg a tatai szénmedencében az oroszországi erőmű építésénél. - Nagy tavat mélyítenek a hűtővíz-
nek

1958. augusztus 8.

Az oroszországi szénbányák kisebb fűtőértékű szénjeinek hasznosítására a hároméves tervben 140 megawatt teljesítményű erőmű épül Bokod község határában. Az idén már exkavátorok, dömperek készítik elő a terepet, építik a bekötőutakat is, továbbá a vasutat. Jövőre kezdik meg az épületek alapozását és a tervek szerint az erőmű 1961-ben már energiát szolgáltat.

A telepítésnél fontos követelményként szerepelt az elegendő hűtővizről történő gondoskodás. A tervezők igyekeznek elegendő friss hűtővizet adni az erőműnek, éppen ezért választották az erőmű helyéül az Általér patak partját. A partokon völgyzáró gát épül, s száraz időben mesterséges tóból táplálják az erőművet. A tó 240 holdnyi területen párologva hűl le az erőműben felmelegedett víz, óránként körülbelül 27.000 köbméter. A hűtő gátjába négyszázezer köbméter földet, 6500 köbméter betont és nyolcezer négyzetméter szádfalat építenek be, s ez lesz az ország legnagyobb völgyzáró gátja. A gáton át száraz időben alig csorog majd víz, nagyobb záporok idején azonban a vasbeton bukóleken, - mintegy mesterséges vizesésen - másodpercenként 50-80 köbméter zuhan majd le.

A mesterséges tóban hétmillió köbméter vizet tárolnak. Nagy szárazság esetén azonban más vízbeszerzésről is gondoskodni kell. A tervezők most vizsgálják, hogyan lehetne esetleg Tataról vizet kapni, vagy pedig hogyan használják fel a szomszédos bányákból kiszivattyúzott vizet. Egyben elkészítik a Tata-bánya-Oroszlány iparvidék komplex vízellátási tervét is, s ez lesz a borsodi után az ország második regionális vízellátási terve.

Természetesen az erőmű mellett lakótelep is épül, a dolgozók egészséges, kertes családi házakban laknak majd. A lakótelepet ivóvízzel, központi fűtéssel, csatornázással és saját szennyvíztisztító teleppel látják majd el. /MTI/

--

15.40

B 33. kiadás

1958. augusztus 8.

15 óra 50 perc

A plovdivi textilkombinátról husztagu küldöttség érkezett a Richards Finomposztógyárba

1958. augusztus 8.

A győri Richards Finomposztógyár küldöttsége az elmúlt évben meglátogatta a plovdivi textilkombinátot, ahonnan pénteken viszontlátogatásra husztagu - főleg fiatalokból álló - küldöttség érkezett a győri üzembe. A vendégek két hetet töltenek el Magyarországon. Megismerkednek a gyár munkájával, a dolgozók életével, a város nevezetességeivel és ellátogatnak Sopronba is. /MTI/

--

Magyar csillagászok küldöttsége is részt vesz a moszkvai Nemzetközi Csillagász Unió kongresszusán

1958. augusztus 8.

Augusztus 12- és 20-a között Moszkvában rendezik meg a Nemzetközi Csillagász Unió kongresszusát, amelyen magyar csillagászok küldöttsége is részt vesz. A küldöttség tagjai: dr. Detre László és Balázs Julia, akik az Unió tagjai. Mint meghívottak: Dezső Loránd, Csada Imre, Földes István, Almár Iván csillagászok és Dobos Lajos szaktitkár utaznak még a kongresszusra. /MTI/

--

Vasárnap ismét Budapesten szerepel a Nyírfáska-együttes

1958. augusztus 8.

A világhírű Nyírfáska-együttes az első budapesti előadások után most vidéki városokban lép fel hatalmas sikerrel. A hét végén ismét Budapestre jönnek és vasárnap a Csajkovszkij parkban lépnek fel. Augusztus 12-én a csepeli munkásotthonban tartanak előadást, 11-én, 13-án, 21-én, 23-án és 24-én a margitszigeti szabadtéri színpadon szerepelnek. /MTI/

--

15.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. augusztus 8. 16 óra 10 perc

Kétfélmillió forintos exportfejlesztési beruházás a Csepel Autógyárban - tizenegy különleges gépkocsi típus mintapéldánya készül el a második félévben

1958. augusztus 8.

A MOGURT Kútkereskedelmi Vállalat és a Csepel Autógyár szerződést kötött a munkaigényesebb és azonos gyártási költség mellett magasabb világpiaci áron értékesíthető különleges gépkocsik gyártásának fejlesztésére. A MOGURT exportfejlesztési alapjából csaknem kétfélmillió forintot bocsátott a gyár rendelkezésére. Ebből bővítik és korszerűsítik a különleges gépkocsikat előállító kísérleti üzemet. A szerződés értelmében a gyár az idén négy új típus - a D 450-es új sebességváltós, a D 710-es normálpótkocsis és a D 710-es cementszállító pótkocsis nyergesvontató, valamint a D 450-es műhelykocsi - mintapéldányát készíti el. A három első típusból jövőre ötvenet-ötvenet gyártanak exportra, az új műhelykocsikkal pedig első sorban a gyár külföldi service-állomásait látják el.

A Csepel Autógyárban a szerződéstől függetlenül is több új speciális gépkocsi prototípusa készült, illetve készül. A második félévben az első félévénél csaknem kétszer több, összesen 11 új típus mintapéldányát szerelik össze a kísérleti üzemben. Ezek közé tartozik a csökkentett tengelytávú, egyenes oldalú, tehát kevesebb anyagot és munkát igénylő teherautó-alváz, amelyre az Ikarusban új típusú tűzoltókocsit építenek.

A Csepel Autógyár kísérleti üzemében már tervezik a jövő évi típusokat is. 1959-ben egyebek között többféle nyergesvontató tartálykocsit gyártanak majd, amelyek víz-, vagy üzemanyagszállításra, illetve üzemanyagfeltöltésre lesznek alkalmasak. /MTI/

.-

Kétnapos kertészeti ankét kezdődött Pécsen

1958. augusztus 8.

Az Agrártudományi Egyesület kertészeti szakosztályának rendezésében pénteken kétnapos kertészeti ankét kezdődött Pécsen. Az ankétra az ország különböző részéből mintegy százötven kertészeti szakember érkezett. A vendégek először a pécsi Kertészeti Vállalatot tekintették meg, amely kilenc év alatt 50 holdas kis telepből 1000 holdas vállalatná fejlődött és egész Baranyát ellátja zöldséggel, virággal, törzskönyvezett gyümölcs- és diszfiákkal. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958. augusztus 8.

16 óra 35 perc

/Kétnapos kertészeti...folyt./

A disznóvénnyertermelő üzem évente 80.000-100.000 cserepes virágot és 400.000 vágott virágot szállít a boltokba. A parképítő-üzem az idén félmillió forintos költséggel telepít új parkokat.

A látogatások után a városi tanács disztermében Domokos János egyetemi tanár, a Kertészeti Kutató Intézet igazgatója tartott előadást a magyar disznóvénnyertermesztés feladatairól, a fejlesztés lehetőségéről és irányáról, valamint a hazai táj- és exporttermesztés kérdéseiről. Az előadás után élénk vita alakult ki. /MTI/

.-

Ünnepélyesen megnyitják az első balatoni nyári egyetemet

1958. augusztus 8.

Pénteken Veszprémben ünnepélyesen megnyitották az első balatoni nyári egyetemet, amelyet a veszprémi vegyipari egyetem, a Művelődésügyi Minisztérium és a Balatoni Intéző Bizottság rendezett.

Dr. Polinszky Károlynak, a veszprémi vegyipari egyetem dékánjának üdvözlő szavai után dr. Müller Sándor Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja díjazta a nyári egyetem elöljáróját, jelentőségét, majd Meisel János, a Művelődésügyi Minisztérium képviselőjében köszöntötte az egybegyűlteket. Pap János, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára az MSZMP nevében kívánt sok sikert a nyári egyetem munkájához.

Az egyetem előadásain a városból, valamint a balatoni üdülőkből és az ország más vidékeiről érkezett magyar hallgatókon kívül külföldi érdeklődők is részt vesznek. A nyári egyetem gazdag programja megismerteti hallgatóit a Balaton történetével, tudományos jelentőségével, üdültetési szerepével. Az első napon dr. Noszky Jenő, az Állami Földtani Intézet osztályvezetője a Balaton földtörténetéről tartott előadást. Dr. Szilárd Jenő, az Akadémia tudományos munkatársa a Balaton geomorfológiáját ismertette.

Az előadásokat napijegy váltása ellenében bárki látogathatja. A nyári egyetem augusztus 17-én zárul. /MTI/

.-

Miniszteri utasítás az őszi vetőmagakcióról

1958. augusztus 8.

A földművelésügyi miniszter utasítást adott ki az 1958 évi nemesített őszi kalászos vetőmag-felujtásról, valamint az őszi takarmány és egyéb vetőmagvak központi ellátásáról.

A múlt évihez hasonlóan az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok az idén összes elvetendő vetőmagvaikat nemesített vetőmagokra cserélhetik ki. A termelőknek elsősorban saját maguknak kell gondoskodni a megfelelő vetőmagról. Támogatni kell a gazdák közötti vetőmagcserét is. Az állam elsősorban a kalászosok tervszerű felujtásához szükséges vetőmagot biztosítja. Az utasítás szerint eredeti, nemesített és másodfoku szaporítási kalászos vetőmagot az erre a célra kijelölt vetőmagszaporító állami-, tan- és célgazdaságok, továbbá mezőgazdasági termelészövetkezetek kapnak. A vetőmagakció során legnagyobb mennyiségben - az őszes buza-, rozs- és őszi árpa vetésterületnek mintegy negyedrésztéle elegendő mennyiségben harmadfoku szaporítási őszi buza, rozs és őszi árpa vetőmagot osztanak ki. Nemesített kalászos vetőmag-ellátásban a termelők ott részesülhetnek, ahol a megyei tanács általános vetőmagcserét rendel el. Az általános vetőmagcserére kijelölt területen a kijelölt termelészövetkezetek és csoportok, továbbá az állami tartalékkerületet hasznosító tanácsok, gépállomások és egyéni termelők egyaránt kaphatnak nemesített vetőmagot.

Az előző évektől eltérően a nemesített kalászos vetőmagvakért tíz százalékkal nagyobb mennyiségű szokvány csere-terményt kell adni. Tudvalévő, hogy 100 kiló nemesített vetőmag sokkal többet ér 110 kiló árugabonánál, az idén például két-három mázsával adott többet holdanként. Ha a termelő a saját gabonáját készíti elő vetésre, a tisztítással, a szelektózással többet veszít 10 kilogrammnál. A 10 százalékos súlytöbblet egyébként a nemesített vetőmag előállításának költségét megközelítőleg sem fedezi, s az akció támogatására kormányzatunk jelenleg is sokmillió forint ártámogatást nyújt.

Az utasítás végül kimondja, hogy az előző évekhez hasonlóan az őszi vetőmagakcióban különböző más vetőmagféle: lucerna, biborhere, szeszösbükköny, pannonbükköny, őszi borsó, őszi káposztarepce és fűmag vásárolható központi készletből. Ezeket a vetőmagvakat mind a termelészövetkezetek, mind az egyéni termelők készpénzért vehetik meg. /MTI/

Ujtipusú silózógépeket mutattak be a Kislánai Állami Gazdaságban

1958. augusztus 8.

A Fejér megyei Állami Gazdaságok Igazgatósága pénteken a gyorsabású silózási bemutatót rendezett a Kislánai Állami Gazdaságban. A gazdaságok igazgatói munka közben tekintették meg a Budapesti Szállítóberendezések Gyárának silókombájnját a nagyteljesítményű német silózó- és szártépgépeket. A bemutató nagy érdeklődést keltett a Fejér megyei állami gazdaságok szakmai ujtóköre által készített silószerkezet, amelynek igen nagy előnye, hogy nincs helyhez kötve. /MTI/

Dr. Sik Endre külügyminiszter New-Yorkba utazott

1958. augusztus 8.

Dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere pénteken elutazott New-Yorkba, ahol a magyar küldöttség vezetőjeként részvesz az Egyesült Nemzetek Szervezetének rendkívüli közgyűlésén. /MTI/

Elfogadták a fővárosi színházak 1958-59 évi műsortervét - Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1958. augusztus 8.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén a tanács irányítása alatt álló budapesti színházak 1958/59 évi műsortervét tárgyalta. Az elfogadott tervezet szerint az új évadban számos új magyar és külföldi darabot visznek színre. A Madách Színház például két új magyar mű bemutatóját is tervezi: Sarkadi Imre Haz a város szélén és Gergely Márta Hajótöröttek című művét. Misorra tüzik Solovjev Csendháborító és Gladkov Szilveszter című darabját is. A népi demokráciák irodalmát Capek A rabló és Sebastian Névtelen csillagok című darabja képviseli.

A Jókai Színház műsortervének érdekessége, hogy az új idényben kizárólag magyar szerzők műveit viszik színpadra, többek között Biró Lajos, Földes Mihály, Bárány Tamás és Pehér Klára irásait.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1958. augusztus 8. 17 óra perc
/Elfogadták...folyt.

Jelentős színházi eseménynek ígérkezik Dosztojevskij Félkegyelmi című regényének dramatizált változata a Petőfi Színházban, amelyet Tovsztogonov, a neves szovjet művész rendez. Ugyancsak a Petőfi Színházban tűzik műsorra Maugham A királyért című színművét, Ilf és Petrov Tizenkét szék című satirikus regényének színpadi változatát és Shaw Hősök című vígjátékának zenés feldolgozását. Tervezik még egy román szerző drabjának bemutatását is.

A József Attila Színház Rozov A boldogság nyomában című színművének bemutatásával kezdi az évadot, majd klasszikusok és mai magyar szerzők alkotásait viszik színpadra.

A Vidám Színpad és a Kis Színpad folytatni kívánja a haladó politikai kabarék hagyományait. A Kis Színpadon egyébként háromfelvonásos zenés vígjátékokat, boházatokot mutatnak be. A Bábszínház az 1958/59-es idényben változatos színvonalas gyermekműsorokkal, budapesti tájéltatások szervezésével nyújt szórakozási lehetőséget a gyermekeknek. A felnőtt műsorok számát csökkentik.

Az Irodalmi Színpad műsortervében világirodalmi estek, magyar költők irásait bemutató előadások és más színvonalas műsorok szerepelnek. Rendeznek ifjúsági előadásokat is az általános iskolás és a középiskolás diákoknak.

A végrehajtó bizottság ezután foglalkozott az új tanév előkészítésével. Elfogadta az oktatási osztály erről szóló jelentését, majd a be nem építhető családi házak kártalanításának szabályozásáról tárgyalt. Határozatot hozott arra, hogy a városrendezési szempontok miatt be nem építhető telkek helyett az érintett dolgozó kisembereknek építési kötelezettség mellett megfelelő cseretelkek adható. Ha a tulajdonos nem tesz eleget építési kötelezettségének, a telket az állam tulajdonába kell visszaadni.

Utasította a végrehajtó bizottság a városrendezési és építészeti osztályt, hogy a mezőgazdasági osztállyal egyetértésben készítse el a mezőgazdasági és zöld-területek belterjes kertgazdasági művelésre alkalmas övezeteinek tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. augusztus 8. 17 óra 10 perc

Ujabb szovjet pedagóguscsoport érkezett hazánkba csereüdülésre
1958. augusztus 8.

Pénteken délután újabb - ezúttal 94 tagu - szovjet pedagóguscsoport érkezett hazánkba kóthetes csereüdülésre. A szovjet vendégek a Nyuzeti pályaudvaron ünnepélyesen fogadták, a XIII. kerületi úttörők virágcsokrokkal köszöntötték. A pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége és elnöksége nevében Péter Ernő, a szakszervezet főtitkára üdvözölte a szovjet nevelőket, szavaira V.I. Jerhov, a delegáció vezetője válaszolt. /MTI/

A magyar-román barátság jevében

1958. augusztus 8.

Augusztus 23-ra, a Román Népköztársaság felszabadulásának 14. évfordulójára a Magyar Távirati Iroda az Agerpres román hírtgyűnökség közreműködésével különkiadványt adott ki. A most megjelent kiadvány gazdag cikkgyűjtemény el és hirtovattal mutatja be a román testvérnép szocialista építőmunkájának eredményeit az élet különböző területein. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 27. kiadásunk ^{on} /levő/ /Két hétre megállt.../ című hírnket visszavonjuk. /MTI/

Ülést tartott az Országos Géphasználati Tanács

1958. augusztus 8.

A mezőgazdaság-gépesítés sok kiváló elméleti és gyakorlati szakemberének részvételével, pénteken délelőtt ülést tartott az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács társadalmi tanácsadó testülete, az Országos Géphasználati Tanács.

Az ülésen a gépállomások és földművelésszövetkezetek viszonyát, a gépi munka szervezötetés helyzetét, valamint az MSZMP agrárpolitikai bizottsága mellett működő gépesítési munkabizottság jelentésének a földművelésszövetkezeteket érintő fejezetét vitatták meg. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1958 augusztus 8 17 óra 50 perc

/Ülést tartott., folytatása/

Megállapította a tanács, hogy a földmű-
vesszövetkezetek a gépmunka-szerződötetést jól oldották meg. Egyéni gazdákkal, társulásokkal és közületekkel 1,356.000 normálholdnyi munkára kötöttek szerződést, ami a gépállomá-
sok által azonos időben teljesített összes gépi munka 53 százalékának felel meg. A gépek a földművesszövetkezetek révén közelebb kerültek az egyéni gazdákhöz, megteremtődött az egyszerűbb növénytermelő szövetkezetek alakulásá-
nak egyik legfontosabb előfeltétele. A gépek munkája szor-
vezottabbá vált, a fekete szántás és a borra valóért történő kivételozés jelentősen csökkent.

A gépek szövetkezeti hasznosítása terén is jelentős előrelépés történt. Az országban jelenleg már 250 géphasználati társulás működik.

Több körülmény azonban - állapította meg a tanács - még mindig számottevően gátolja a gépi munka szervezését. Sokhelyütt a gépállomások azzal az indokolá-
sal: nincs biztosítva a munkájuk, nem helyezték ki a gépeket a munkaterületre. A legjobb munkaszervező maga a gép - állapította meg a tanács. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a gazdák akkor kötnek szívesen szerződést, ha a gép már helyben van, tehát látják, hogy a szerződött munkát idő-
ben el is végzi.

Az országos tapasztalat azt mutatja, hogy bár országosan nincs kihasználva a gépkapacitás, még-
is időszakonként és bizonyos területen géphány mutatkozik. Szükséges ezért - állapította meg a tanács -, a gépkihelyo-
zés módjának további tanulmányozása és kötelező érvényű, felelősségrevonást is lehetővé tevő rendszabályok kidolgo-
zása.

Termelőszövetkezetek, társulások önálló gépesítésével kapcsolatban a tanács megállapította, hogy a probléma vizsgálatánál elsősorban a gazdaságosságot kell szem előtt tartani. A termelőszövetkezetek és társulások elsősorban a speciális termelési ágak - szőlő és gyümölcs-
termelés, állattenyésztés - gépesítésére törekedjenek, az egyéb, nagy beruházásokat feltételező gépi munkákat pe-
dig végeztessék a gépállomásokkal. Általában olyan gépeket igyekezzenek beszerezni, amelyek állandó, évenként periódikusan ismétlődő munkákhoz szükségesek. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1958 augusztus 8 18 óra 05 perc

Budapest augusztus 11-től 277 üzletben és hét áruház-
ban vásárolhat a lakosság iparcikkeket 18 óra után

1958 augusztus 8

Budapestn jelenleg este 19 óráig 142, 20 óráig további 63, 21 óráig pedig 12 iparcikk üzlet van nyitva. Mindezekon kívül a Divatosarnok és az Ujpesti Á-
ruház 19 óráig, a Corvin, az Uttörő és a Varsány Áruház pedig 20 óráig tartanak nyitva. Délután 18 óra után tehát Budapestn összesen 217 iparcikk üzletben szerezheti be Budapest lakossága iparcikk szükségletét. Mégis sok pa-
nasz érkezett a Belkereskedelmi Minisztériumhoz, hogy ke-
vés a 18 óra után nyitvatartó iparcikk-üzlet és sok ne-
hézségbe ütközik a munka utáni iparcikk bevásárlás. Ezért a belkereskedelmi miniszter elrendelte, hogy 1958 augusz-
tus 11-től további hatvan üzlet nyitvatartását hosszabbít-
sák meg 19 óráig. A hatvan további nyitvatartó üzletből Bu-
dapestnek valamennyi körületére /kivéve a XVI., XVII. körü-
letet/ jut néhány. A további nyitvatartásra újonnan kije-
lölt boltok zöme azonban a legnagyobb forgalmu V., VI., VII., VIII. és XIII. körületekben található. Elrendelte a belkereskedelmi miniszter, hogy további két áruház, mégpedig a Rákóczi uti Lotte és a Kálvin-téri Áruház szintén 19 óráig tartson nyitva. Augusztus 11-től tehát 18 óra után 277 üzletben /trafikokon kívül/ és hét áru-
házban vásárolhat a lakosság iparcikkeket, ezek közül 63 üzletben és három áruházban 20 óráig. A kísérlet i-
detartama alatt / augusztus 11-től 23-ig/ pontosan fel-
mérik e boltok forgalmának alakulását, hogy ettől függő-
en szabályozzák Budapestn az iparcikk-boltok további, elsősorban őszi és téli nyitvatartását. Valószínűleg vi-
déri városokban is sor kerül hasonló kísérletekre az ipar-
cikkboltok nyitvatartásával kapcsolatban. /MTI/

- 0 -

Kínai könnyüipari miniszterhelyettes látogatása Nagy Józsefné könnyüipari miniszternél

1958 augusztus 8

A Magyar-Kínai Tudományos és Együttműkö-
dési Bizottság negyedik ülésének alkalmából hazánkban tartozkodó kínai küldöttség több tagja Di Tin-szjan könnyüipari miniszterhelyettes vezetésével pénteken délután látogatást tett a Könnyüipari Minisztériumban. A vendégeket Nagy Józsefné miniszter fogadta. A kínai szakemberekkel hosszasan beszélgettek a közszükségleti cikket gyártó iparágak munkájáról. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1958 augusztus 8 12 óra 30 perc

Ezer termelőszövetkezettel kötött értékesítési szerződést a tejipar - Tejipari szakemberek tanácskozása

1958 augusztus 8

Az Eltelmezésügyi Minisztérium tanácsstermében pénteken országos értekezletet tartottak a tejipar vezetői, szakemberei - a tejipari vállalatok igazgatóinak, párttitkárainak és az üzemi tanácsok elnökeinek részvételével. Megbeszéltek milyen segítséget nyújthat az iparág a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez, tárgyaltak a termelőszövetkezetekkel való helyes kapcsolat megteremtéséről, a tejszövetkezetek szervezésében adódó feladatokról.

A tanácskozáson Takó Imre, a Tejipari Igazgatóság vezetője ismertette a tennivalókat.

Beszélt arról, hogy az iparág milyen segítséget adhat a termelőszövetkezeteknek. A tejkezelés a termelőszövetkezetekben komoly problémát jelent, ehhez nem rendelkeznek megfelelő szakemberekkel. Javasolta, hogy a termelőszövetkezeti tejházkezelők vegyenek részt a tejipari vállalatok rendszeres szakoktatásában.

Az igazgató elmondotta azt is, hogy az idén megjelent 3004/1958. számú kormányhatározatban az iparágira előírt rendelkezéseket nem minden tejipari vállalat tartja be. A vállalatok kötelességként jelölte meg a rendelkezések maradéktalan végrehajtását.

Az idén ugyan már csaknem ezer termelőszövetkezettel kötöttek szerződést, a jövőben azonban el kell érni, hogy valamennyi tejet termelő szövetkezettel legyen értékesítési szerződése az iparnak.

Szólt a közönséget - különösen a vidéki lakosságot - érintő kérdésekről is. Jelenleg még sok olyan terület van az országban, amely tej- és tejtermékekkel való ellátását az iparág különböző nehézségek miatt nem tudja megvalósítani. Ezt a feladatot legjobban a termelőszövetkezetek tudnák ellátni. Egy, vagy több termelőszövetkezet rendezzen be olyan üzemet, amely biztosítja az eddig ellátatlan községek, területek tejjel és tejtermékekkel való ellátását. Ehhez segítséget is ad az ipar, anonyiban leállított üzemait, berendezéseit átadja orra a célra. Ez a tejiparnak is hasznos lenne, a termelőszövetkezet növelné bevételét, s biztosítanák a vidéki lakosság rendszeres tej- és tejtermék ellátását.

/ nek /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1958 augusztus 8 18 óra 30 perc

/Ezer termelőszövetkezettel... folytatása/

A tejszövetkezetekről szólva elmondotta, hogy a tejszövetkezetek kialakítása, szélesítése rendkívül szükséges a tejipar fejlődése érdekében. Azonban olyan szövetkezetekre van szükség, amelyek a jobbminőségű tejtermelést tűzik ki célul. Ezért a tejszövetkezetek feladata a jó állatállomány megteremtése. Ehhez a szövetkezet teremtse meg a legelőgazdálkodást, az apaállat-tartást. Ellenőrizze a tejtermelőket, tejkezelőket, az átvett üzemeiket és a szövetkezeti tagság érdekeit képviselje az értékesítésnél.

Végül a tejkezelők szakoktatásának fontosságáról szólt. Elmondotta, hogy jelenleg mintegy 1.500 olyan tejkezelő dolgozik, akinek nincsen szakképzettsége. Tervet készítettek, amely szerint bentlakásos tanfolyamokon évente 400-500 tejkezelőt képeznek ki. Mélyhűtőállomás-vezetői és tejipari laboránsképző tanfolyamokat is szerveznek.

A beszámolót számos hozzászólás követte, majd Takó Imre válaszával zárult a tejipar szakembereinek tanácskozása. /MTI/

- o -

A mezőgazdaság fejlesztéséről tárgyaltak a nyiregyházi járási párt- és tanácsvezetők

1958 augusztus 8

A nyiregyházi járási pártbizottság és a tanács végrehajtó bizottsága pénteken együttesen tárgyalta a mezőgazdaság helyzetét és a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését. Megállapították: a járásban tovább kell haladni a belterjesség útján. Még több munkaigényes ipari növényt, aprómagot kell termelni, s növelni kell az állatállományt, a baromfitenyésztést. Intézkedési tervet fogadtak el, amely széleskörűen megjelöli a párt, a tanács és a különböző tömögyszervezetek feladatait a mezőgazdasági terméshozamok növelésében, a szocialista átszervezésben. Ezekben a községekben, ahol jól működő tsz-ek vannak, mezőgazdaság-fejlesztési bizottságokat alakítanak. A bizottságok többek között pentas számítások alapján kimutatják, hogy egy-egy utca, dűlő, vagy esetleg az egész község lakosságának mennyivel nagyobb lenne évi jövevénye, ha közösen, nagy táblákban művelnék a földet. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1953 augusztus 8 18 óra 30 perc

Az elmúlt félévben 16,2 millió forintot takarítottak meg a pamutipar dolgozói

1953 augusztus 8

Pénteken délután a Könnyűipari Minisztériumban megbeszélést tartottak a pamutfonó, szövés- és készítő gyárak vezetői. Tóth Béla iparigazgató beszámolt az iparág első félévi munkájáról, gazdasági eredményeiről. A termelés zökkenőmentes volt. Erre az évre 33 millió forint megtakarítást terveztek a gyárak, s eddig 16,2 millió forinttal csökkentették az önköltséget. Különösen jól gazdálkodtak a szövődék, amelyek nagymennyiségű fonalat takarítottak meg. Ez azért is jelentős, mert a fonódék teljesítőképesége kisebb, mint a szövődéké, és az újabb gépeket, köztük a Német Demokratikus Köztársaságból vásárolt határozóerőt még ezután állítják munkába. A Pamuttextilművek fonódája ebben az évben 10 százalékkal növelte termelékenységét és ehhez hasonlóan jól dolgozott a Magyar Pamutipar fonódája, a kaposvári és a miskolci fonóda is. Kérte a gyárak vezetőit és dolgozóit, hogy vizsgálják felül takarékosági terveiket, mert a tapasztalat az, hogy nagyobb lehetőségeik vannak az önköltség csökkentésére, mint amennyire számítottak.

Az iparág vezetője ismertette azt is, hogy eddigi munkájuk alapján, ha eredményeiket tartják, milyen nyereségrészesedésre számíthatnak. Eddig iparági viszonylatban 2,6 napi bérnek megfelelő nyereséget oszthatnak ki, tehát ha nem javítanak munkájukon és csupán a jelenlegi termelési színvonalat tartják, az év végén mindössze 5,2 napi fizetésnek megfelelő nyereséget kaphatnak a dolgozók, ami nem mondható kielégítőnek, különösen ha figyelembe vesszük a tavaly kiosztott kétheti nyereséget. Gyáranként változott a megtakarítás mértéke, a Pamuttextilművekben és a Kaposvári Textilművekben 12, a Kőbányai Textilművekben 14, a Hazai Pamutszövőgyárban 7,2, a Magyar Pamutiparban 6,6 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedés várható.

A könnyűipari miniszterhelyettesek és az iparigazgatók a közeli napokban felkeresik a legrosszabbul és a legjobban dolgozó gyárakat és a tapasztalatok alapján intézkedéseket tesznek, amelyek segítségével javíthatják gazdálkodási módszereiket. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1953 augusztus 8 18 óra 30 perc

Megnyitották az Országos Vasutas Ujítási Kiállítást

1953 augusztus 8
17.40

Pénteken délután ünnepélyesen megnyitották az Országos Vasutas Ujítási Kiállítást a Technika Házában. Az ünnepségen megjelent Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Németh József miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója.

Szabó Antal a vasutasok szakszervezetének főtitkára megnyitói beszédében hangsúlyozta: a kiállításnak az a célja, hogy bemutassák a vasutas dolgozók ujításait, új munkamódszereiket, eljárásaikat. Ez a kiállítás is élesen igazolja, hogy a szocialista munkaverseny mellett az ujítási mozgalom is egyik hathatós eszköze a termelés növelésének, a termelékenyebb munkamódszerek bevezetésének, az önköltségesítőknak, a biztonságosabb és balesetmentes munkának.

A továbbiakban részletesen szólt a vasutas ujítási mozgalom eddigi eredményéről. Felhívta a figyelmet, hogy most különösen nagy szükség van a gazdaságosabb, elősőbb termelésre. A vasutasoknak is újabb, fejlettebb módszerekkel kell növelniük a termelékenységet. Nincs a vasutnak egyetlen olyan ága sem, ahol ne lenne lehetőség az eddig alkalmazott munkamódszerek, eljárások fejlesztésére, az elavult gépi berendezések korszerűsítésére, a takarékoságra. Bizonyos, hogy a vasutas ujítók továbbra is jelentősen hozzájárulnak ezeknek a feladatoknak a megoldásához.

Beszélt arról is, hogy a kiállításról rövid műszaki leírás készült és a katalógus alapján mindenki megismerheti a javaslatok lényegét, lényegét. Ezzel is hozzájárulnak az ujítások széleskörű elterjesztéséhez. A vidéki vasuti szolgálati helyek legjobb dolgozóit, ujítói csoportosan tekintik meg a kiállítást.

Ezután a legjobb vasutas ujítóknek okleveleket, és pénzjutalmat adtak át. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 augusztus 8 19 óra 30 perc

Négy százmillió forint Zugló fejlesztésére - Kiállításon mutatják be a XIV. kerület hároméves tervét

1958 augusztus 8

A XIV. kerületi tanács, a népfrentbizottság és a többi tömegszervezet augusztus 16-26 között vidám vásárt és kiállítást rendez a Városligetben. Az előkészületekről Horváth Géza, a tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese pénteken tájékoztatta a sajtó képviselőit.

Elmondotta, hogy a kiállítást a ligeti Petőfi csarnokban rendezik. Itt a kerület képzőművészeinek, íróinak alkotásain kívül rajzokon, grafikonokon, makkettokon mutatják be a látogatóknak, hogyan használják fel a hároméves tervben előirányzott négy százmillió forintot a kerület fejlesztésére.

A torvidé szak alatt például 69 millió forintot költenek oktatási célokra. Ebből az összegből 68 új tantermet építenek, s az óvodai férőhelyek számát 175-tel növelik. Hatvannyolc millió forintot irányoztak elő egészségügyi beruházásokra. Új bölcsőde épül a Nagy Lajos király utján, a Róna utcában körzeti orvosi rendelőt nyitnak, s a kerületben létesítik a főváros első gyermek-poliklinikáját.

Három év alatt csaknem 2000 új lakás kerül tető alá, részint állami, részint magánérőből. A házak tatarozására, felújítására 52 milliót irányoztak elő, a házközelőségek pedig körülbelül 28.000 kisebb-nagyobb hiba gyors kijavítására készülnek fel. Új autbuszjárat indításával, villamosvonalak meghosszabbításával javítják Zugló közlekedését, s a tervek szerint több mint 300.000 négyzetméter uttestet hoznak rendbe.

A kiállításon egyébként számot adnak a kerület egyre fejlődő gyárainak, üzeminek munkájáról és bemutatják Zugló iparának legújabb termékeit. Kiállítják például a cipőgyár jövő évi modelljeit, a Fémbutorgyár által készített eszutor-garnitúrákat és kiegészítő butor-darabokat, amelyekből az érdeklődők a helyszínen rendelhetnek.

A látogatók szórakoztatásáról a népszerű Chappy zenekar és a Heléczy együttes gondoskodik, s a vidám vásár szabadtéri színpadán újfélleg táncolhatnak majd a fiatalok. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 47 kiadás 1958 augusztus 8 19 óra 20 perc

A rendőrség felhívása

1958 augusztus 8

A rendőrség eljárást indított Giller István XXII. kerület, Budafok, Kálvária utca 28. számú lakos ellen zsarolás, csalás és üzletszerű üzérkedés miatt. Nevezett több embernek jelentős ellenszolgáltatásért lakást és ingatlant ígért. A XXII. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, jelentkezzenek Budafokon, a Dózsa György tér 7. szám alatt, a 46-os számú szobában személyesen, vagy telefonon a 269-667 telefonszámon. /MTI/

- 0 -

Szorkosztóságok figyelmeibe!

Mai H. l. kiadásunkon levő Megjelent a "Fehér könyv...." című közleményünkben az utolsó két sort kérjük mellőzni és helyette a következő szöveget hozni: ba. Ennek során a fasiszta ellenforradalmi erők kiszorításával, a fasiszmus szállásosinál ívá váltak. /MTI/

- 0 -

Könyvalakban is megjelent "Az utolsó felvonás"

1958 augusztus 8

A Zrínyi Könyvkiadó gondozásában megjelent könyvalakban is Horváth József, Nemes János, Pintér István és Szabó László riportorozata "Az utolsó felvonás". A Népszabadságban nagy sikerrel közölt riportorozatot a szerzők kibővítve, több mint ötszáz oldalon, sok dokumentummal illusztrálva adják most közre. Az érdekes riportkönyv hétfőtől kezdve vásárolható a könyvesboltokban és a posta hírlapterjesztésénél. /MTI/

- 0 -

Pénteken délután ünnepélyesen nyitották meg a VIII. vasutas képzőművész kiállítást

1958 augusztus 8

A Képzőművészeti Főiskola kiállítási termében rendezték meg a VIII. vasutas képzőművész kiállítást, amelynek ünnepélyes megnyitására pénteken délután került sor. A kiállításon megjelent Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter is, továbbá művészek, a vasutas képzőművész körök tagjai. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 48 kiadás 1958 augusztus 8 19 óra 15 perc

/Pénteken délután.. folytatása/

Szabó Antal a vasutas szakszervezet főtitkára hangsúlyozta, hogy az idei kiállítás hűen tükrözi a vasutas képzőművészeti mozgalom életképességét. Az idén lényegesen több pályamű érkezett a tárlatra, mint más években, s a zsüri mintegy 160 pályaművet méltatott kiállításra. A beküldött művekből több is alkalmas lett volna arra, hogy bemutassák, de korlátot szabott a termek befogadóképessége. Olyan dolgozók alkotásait ismerhetik meg a látogatók, mint például Gemola József művét, aki az Északi Főműhely lakatosja, többszörös sztahanovista, a szakma kiváló dolgozója, s tehetséges képzőművész, vagy Ficzer László munkáját, aki a miskolci fűtőház mozdonyfelvigyázója. Elmondotta a továbbiakban, hogy a képzőművészettel foglalkozó gyermekek legnépesebb tábora a Szombathelyi Járásújítók kulturotthonában dolgozik. Ezen a kiállításon is 12 alkotással találkozunk.

Az ünnepi beszéd után a pályanyertes művek díjazására került sor. /MTI/

- o -

Aláírták a magyar-kínai filmsere megállapodást

1958 augusztus 8

A Művelődésügyi Minisztérium Film Főigazgatóságán pénteken délután aláírták az 1958-1960 évi magyar-kínai filmsere megállapodást, a Film Főigazgatóság, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, a Külügyminisztérium, valamint a Kínai Nagykövetség képviselőinek jelenlétében. A megállapodást magyar részről Hárs Lajos, a Hungarofilm Vállalat igazgatója, kínai részről Jang Sao-jen, a Kínai Filmforgalmi Vállalat vezérigazgatója írta alá. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1958 augusztus 8 20 óra 15 perc

Visszaérkezett a Hazafias Népfrent küldöttsége a Német Demokratikus Köztársaságból

1958 augusztus 8

Pénteken este visszaérkezett Budapestre a Hazafias Népfrent öttagú küldöttsége, amely Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa titkára vezetésével a Német Demokratikus Németország Nemzeti Frontja meghívására két és fél hétig tartózkodott az NDK-ban.

A küldöttséget a Nyugati Pályaudvaron Bihari László, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára, valamint Kurt Kluge, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és Rolf Lützkendorf, a nagykövetség sajtóattaséja fogadta.

Szatmári Nagy Imre, a küldöttség vezetője, a visszaérkezéskor adott nyilatkozatában a következőket mondta a Magyar Távírási Iroda munkatársának:

- Utunkon meggyőződhattünk arról, hogy a Német Demokratikus Köztársaság munkáscsapatja, dolgozó parasztsága és értelmisége jól ismeri a magyar nép életét, munkáját és nagy szeretettel viseltetik iránta. Delegációink lépten-nyomon érezték a Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság dolgozói barátságának megnyilvánulását. Akár falun jártunk, akár üzemben, mindenütt nagy szeretettel fogadtak és sokan vártak bennünket. Különös élményt jelentett számunkra, hogy járhatunk Lützwoban, ahol az 1956-os ellenferradalom idején először kezdtek gyűjteni az ellenferradalom sújtotta magyar nép megsegítésére. Megható volt a szeretet, amelyet népünk iránt tanúsítanak..

Alkalmunk volt betekinteni a Nemzeti Front munkájába is. Nagyon gazdag és hasznos tapasztalatokat szereztünk, amelyek közül számosat a magyar viszonyokra alkalmazhatunk. A Nemzeti Front eredményes munkájának forrása elsősorban abban van, hogy a munkáscsapat szervezeten részt vesz tevékenységében. A zwickaui Martin Hoop 4 bányáuzem munkásai a falvakban, ahonnan munkára a bányába járnak, részt vesznek a Nemzeti Front bizottságának tevékenységében, bányászaktívák csoportot alakítottak, amely a község lakosaiból minél többet igyekszik megnyerni a bányamunkára és segít a falun a politikai

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5c kiadás 1958 augusztus 8 20 óra 20 perc

/Visszaérkezett... folytatása/

agitációban, a felvilágosító munkában. Ugyancsak tapasztalhattuk Karl Marx Stadtn is a lakókerületekben, ahol a munkások ugyancsak szervezeten kiveszik részüket a Nemzeti Front munkájából.

- A Nemzeti Front messzemenően segíti a nemzeti újjáépítési program megvalósítását. Berlinben például 1954-ben hárommillió márka volt annak a társadalmi munkának értéke, amelyre a Nemzeti Front mozgósított. Ebben az évben az addigi jelek szerint több mint 30 millió márka lesz. Hasonló a helyzet országwide. Nem egy helyen tapasztaltuk, hogy a falu lakossága csaknem teljes egészében részt vesz a program megvalósításában, de a nagyvárosok lakosainál is 20-22 százalék a részvétel aránya a társadalmi munkában. A program keretében a Nemzeti Front társadalmi munkával segíti az egyre nagyobb számban fejlődő termelőszövetkezeteket. A falvak és a környéken levő üzemek munkásságát arra mozgósítja, hogy nyújtsanak segítséget a közös állatállomány elhelyezéséhez szükséges építkezésekhez. Nem egyszerű anyagi kérdésnek tekintik ezt, hanem nagyon fontos politikai feladatnak. A német dolgozók nagyon határozottan dolgoznak azon, hogy minél előbb felépüljön a szocializmus a Német Demokratikus Köztársaságban.

- A küldöttség tagjai élménybeszámolóikban, cikkeikben ismertetik utjuk tapasztalatait a magyar dolgozókkal - mondta befejezésül Szatmári Nagy Imre. /MTI/

- c -

MTI HIVATALOS HIREK

H 1 kiadás 1958 augusztus 8 17 óra 10 perc

Megjelent a "Fehér Könyv" V. kötete: "Nagy Imre és bűntársai ellenforradalmi összeesküvése".

1958 augusztus 8

A Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának kiadásában "Nagy Imre és/társai ellenforradalmi összeesküvése" címmel megjelent a Fehér Könyv V. kötete. /bűn

A könyv elsősorban azokat az új, a büntörvényi eljárás során feltárt dokumentumokat és elhangzott vallomásokot tartalmazza, amelyek Nagy Imre és Csoportja államellenes tevékenységét bizonyítják.

Ezek a dokumentumok igazolják, hogy Nagy Imre vezetésével már jóval az ellenforradalom ki-robbantása előtt titkos földalatti szervezkedés folyt a fennálló államrend megdöntésére, s hogy Nagy Imre és csoportja 1956 október 23. és november 4. között a régebben kidolgozott - és írásban is foglalt - titkos terveket hajtotta végre azzal a céllal, hogy a Magyar Népköztársaság államrendjét megdöntsék, Magyarországot kiszakítsák a szocialista táborból, átvigyék az imperializmus táborába, s a hatalmat átjuttassák a nyíltan fasiszta elemek kezére. /MTI/

- c -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1958 augusztus 8 41 perc

Arab békeharcosok érkeztek hazánkba

1958 augusztus 8

Chahal Casdi libanoni orvos és Hamzadui Ibrahim, a damaszkuszi törvényszék elnöke, akik tagjai voltak a stockholmi világtörvényszék részvett libanoni, illetve szír küldöttségnek, pénteken többnapos látogatásra Budapestre érkeztek. /MTI/

- o -

Libanoni békeharcos a XII. kerületi békenagygyűlésen

1958 augusztus 8

Pénteken este békenagygyűlést rendezett a XII. kerületi népfrentbizottság a MCM művelődési otthonában. A résztvevők nagy szeretettel fogadták a nagygyűlés külföldi vendégeit: dr. Chahal Casdi libanoni, dr. Hamzadui Ibrahim és Bourhan Dark Sibaje szír békeharcosokat, akik a stockholmi világtörvényszék részvett hazájuk képviselőjében.

Hantos János, az Országos Békatanács titkára számolt be a Béke Világtanács stockholmi kongresszusának légköréről és munkájáról, majd dr. Chahal Casdi beszélt az amerikai agresszióról, amelynek célja, hogy Libanonból támaszpontot alakítsanak ki a testvéri, függetlenségükért harcoló arab országok ellen. A világinperializmus nem akarja megérteni, hogy semmit sem profitál az Egyiptom elleni provokációból és hogy a világ népei között új hang terjed: a béke és barátság hangja. Azt sem akarják megérteni, hogy az ázsiai és afrikai világban megváltoztak a körülmények és lejárt a gyarmatosítás kora - mondotta.

Dr. Benkó Ferenc református presbiter, az Országos Békatanács református bizottsága elnökségi tagjának javaslatára a nagygyűlés tiltakozó táviratot küldött az Országos Békatanácsnak a nukleáris fegyverekkel folytatott kísérletek és a háborús veszélyt fokozó agresszív cselekedetek ellen.

Pál Lénárt, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgató-helyettese arról szólt, hogy az amerikai atomipar az atomenergia katonai felhasználásán alapul, ezzel szemben a Szovjetunió az atomenergia békés felhasználására törekszik. Az emberiség jövőjét fenyegető atom- és hidrogénfegyverek betiltására minél nagyobb erőket

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1958 augusztus 8 21 óra 10 perc

Libanoni békeharcos... folytatása/

kell mozgósítani - mondotta. A világ minden becsületes tudósa egységesen foglal állást az atom- és hidrogénfegyverek büntetés nélküli felhasználása ellen.

Dr. Csapodi Imre orvosprofesszor arról beszélt, hogy az atomenergia háborús felhasználása szörnyű perspektívát tár az emberiség elé, viszont békés célokra történő felhasználása az orvostudomány, a közegészségügy terén is szinte beláthatatlan lehetőségeket jelent. Ezért minden becsületes embernek csatlakoznia kell a béke megvédésének ügyéhez. Javaslatára a nagygyűlés táviratot intézett Hamnarskjöldhöz, az ENSZ főtitkárhoz. A táviratban tiltakoznak a libanoni és jordániai agresszió ellen, követelik az amerikai és angol csapatok kivonását.

Gábor Sándorné a kerület asszonyainak helytállásáról szólt, Dér Gyula plébános azt hangsúlyozta, hogy a béke egymással és gondolata egyezik a vallás által hirdetett felebaráti szeretettel, ezért minden erővel harcolni kell érte. Acs Frigyes a kerületi békebizottság elnöke tolmácsolta a kerület lakosságának együttérzését az arab népek felszabadító mozgalmával és ennek jeléül feltűzte Chahal Casdi libanoni küldött mellére a Béketanács-tól kapott saját jelvényét.

Végül a nagygyűlés egyhangú lelkesedéssel csatlakozott a stockholmi Békevilágkongresszus felhívásához és határozatához. A nagygyűlést művészi műsor fejezte be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1958 augusztus 8 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1958 augusztus 8

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8-án pénteken este 21 órakor:

Csökkenő felhőzet

Az Atlanti óceán felől érkező hűvösebb levegő már eljutott a Kárpátokig. Emiatt Középeurópában sokfelé esett az eső, több helyről jelentettek zivatarokat. Hazánkban a hűvösebb levegő beáramlása következtében a Dunántúlon 6-8, a Tiszántúlon 9 fokot csökkent a hőmérséklet. Országsszerte esett az eső. Pépán 6, Budapeston és Békéscsabán 4, Debrecenben 3 milliméter esett.

Napközben 20-25 fokra emelkedett a hőmérséklet. Budapeston pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Felszakadozó felhőzet, néhány helyen még kisebb esővel. Hűvösebb északnyugati szél, a nappali hőmérséklet 1-2 fokkal emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet: ma éjjel nyugaton 10-13, keleten 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22-25 fok között. /MTI/

- o -

V É G E .

